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Ⅰ．調査概要 

 

(1) 調査目的 

令和３年度から令和５年度までの「宝塚市高齢者福祉計画・第８期宝塚市介護保険事業計画」策定に

あたり、介護サービスを利用されており、在宅での生活を継続されている方（施設居住系サービスを利

用されていない方）を対象に、日頃の生活や介護の状況、サービスの利用意向などの実態を調査し、計

画策定における基礎的な資料を作成するために実施しました。 

 

(2) 調査の実施について 

調査種類 在宅要援護者需要調査 

対象者 

宝塚市内に住む介護サービスを利用されており、    ※対象者：令和２年２月１日現在 

在宅での生活を継続されている方から無作為抽出            

（施設居住系サービスを利用されていない方） 

実施期間 令和２年２月 10日（月）から令和２年２月 28日（金） 

実施方法 郵送配布、郵送回収 

回収状況 

配 布 数：730 件 

有効回収数：384 件 

有効回答率：52.6％ 

 

(3) 前回調査について 

調査種類 在宅要援護者需要調査 

対象者 

宝塚市内に住む介護サービスを利用されており、   ※対象者：平成 29 年１月１日現在 

在宅での生活を継続されている方から無作為抽出            

（施設居住系サービスを利用されていない方） 

実施期間 平成 29 年２月～平成 29年３月 

実施方法 郵送配布、郵送回収 

回収状況 

配 布 数：729 件 

有効回収数：383 件 

有効回答率：52.5％ 
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(4) 留意点 

分析結果を見る際の留意点は以下の通りとなっています。 

１．「n」は「number」の略で、比率算出の母数です。 

２．単数回答の場合、本文および図表の数字に関しては、すべて小数点第２位以下を四捨五入し、小

数点第１位までを表記。このため、百分率の合計が 100.0％とならない場合があります。 

３．複数回答の場合、図中に MA（＝いくつでも回答可）、3LA（＝３つまで回答可）と記載していま

す。また、不明（無回答）はグラフ・表から除いている場合があります。 

４．表中の   は一番目に多い割合の項目、  は二番目に多い割合の項目を示しています。 

５．各種リスク判定の「非該当」には判定不能の場合も含みます。 
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Ⅱ．結果の概要 

(1) 回答者の状態 

○ 回答者の要介護度 

要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３～５ 

43.0％ 40.9％ 16.1％ 

○ 回答者の健康状態 

良い まあ良い 普通 あまり良くない 良くない 

4.4％ 10.9％ 39.8％ 38.0％ 5.7％ 

 

(2) 日常生活について 

○ かかりつけ医・かかりつけ歯科医・かかりつけ薬局のある人 

かかりつけ医 かかりつけ歯科医 かかりつけ薬局 

95.6％ 72.9％ 78.4％ 

○ 日常生活の心配事や不安の内容 

1 位 2 位 3 位 

あなたご自身や配偶者（夫ま

たは妻）の健康のこと 49.8％ 
認知症になること 40.2％ 外出時の転倒や事故 29.3％ 

○ 世帯全員の年間収入が 200 万円未満の人 32.6％ 

○ 高齢者向けの情報の収集方法 

1 位 2 位 3 位 

市の広報誌 28.4％ 特にどこからも得ていない 24.5％ 地域包括支援センター 19.5％ 

 

(3) 在宅介護サービスについて 

○ 在宅介護サービスを利用している人 55.5％ 

○ 利用している在宅介護サービス 

1 位 2 位 3 位 

通所介護 35.9％ 福祉用具貸与 30.2％ 住宅改修 22.7％ 

○ 現在利用している介護サービスの満足度（「満足」、「やや満足」） 

内容や質 量 

77.0％ 73.3％ 
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(4) 介護保険制度について 

○ 介護保険料について「高い」、「やや高い」と感じている人 43.5％ 

○ 介護保険料と介護サービスの在り方について「保険料も介護サービスも現状の程度で良い」と

感じている人 32.3％ 

○ 保険料の設定にあたっての所得段階の設定方法 

現行でよい 所得格差を大きく 所得格差を小さく 

20.6％ 21.4％ 12.5％ 

○ 介護保険制度に関して市に望むこと 

1 位 2 位 3 位 

比較的安く入居できる有料老

人ホームや軽費老人ホーム

（ケアハウス）の充実 40.9％ 

特別養護老人ホームや老人保

健施設などの介護保険施設の

充実 32.6％ 

訪問介護（ホームヘルプサー

ビス）や通所介護（デイサー

ビス）などの在宅向けの介護

サービスの充実 29.2％ 

 

(5) 今後の暮らしについて 

○ 今の住まいに住み続けたい人 91.1％ 

○ 今の住まいに住み続けたくない理由 

1 位 2 位 3 位 

住宅に段差など（屋内・屋外）

があり住みにくいから 53.8％ 

買い物・通院が不便だから 

30.8％ 

経済的に住居を維持できない

から 15.4％ 

○ 現時点で施設等への入所・入居を検討している人 17.2％、すでに入所・入居申し込みをして

いる人 4.9％ 

○ 人生の最期を迎える時における医療や療養について、「考えていない」人 36.2％ 

○ 最期まで自宅で過ごしたい人 35.7％ 

 

(6) 主な介護者について 

○ 主な介護者の年齢が 70歳以上 41.8％ 

○ 「多少の苦労はあるが、できる限り自分で介護していきたい」と考える介護者 50.9％  
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Ⅲ．調査結果 

１．回答者の属性 

(1) 要介護度、性別、年齢 

 

 

(2) 回答の記入者 

 

  

単位：％

要
支
援
１
・
２

要
介
護
１
・
２

要
介
護
３
～

５

384 43.0 40.9 16.1
男性 140 30.0 50.0 20.0
女性 244 50.4 35.7 13.9
65～69歳 17 29.4 47.1 23.5
70～74歳 28 46.4 35.7 17.9
75～79歳 65 44.6 35.4 20.0
80～84歳 90 38.9 47.8 13.3
85歳以上 184 45.1 39.7 15.2
男性　前期高齢者 28 32.1 46.4 21.4
　　　後期高齢者 112 29.5 50.9 19.6
女性　前期高齢者 17 52.9 29.4 17.6
　　　後期高齢者 227 50.2 36.1 13.7

年齢

母数

(n)

要介護度

全体

性別

性・年齢

単位：％

本
人

配
偶
者
（

夫
ま
た
は
妻
）

子
ど
も

子
ど
も
の
配
偶
者

そ
の
他

無
回
答

384 44.8 15.1 13.8 1.0 2.1 23.2
男性 140 41.4 28.6 5.7      - 3.6 20.7
女性 244 46.7 7.4 18.4 1.6 1.2 24.6
65～69歳 17 58.8 29.4      -      -      - 11.8
70～74歳 28 50.0 14.3 7.1      - 7.1 21.4
75～79歳 65 43.1 29.2 4.6      - 1.5 21.5
80～84歳 90 40.0 21.1 12.2      - 2.2 24.4
85歳以上 184 45.7 6.0 20.1 2.2 1.6 24.5
男性　前期高齢者 28 50.0 28.6      -      - 7.1 14.3
　　　後期高齢者 112 39.3 28.6 7.1      - 2.7 22.3
女性　前期高齢者 17 58.8 5.9 11.8      -      - 23.5
　　　後期高齢者 227 45.8 7.5 18.9 1.8 1.3 24.7
要支援１・２ 165 67.9 3.6 4.8 0.6 0.6 22.4
要介護１・２ 157 34.4 20.4 15.9      - 1.9 27.4
要介護３～５ 62 9.7 32.3 32.3 4.8 6.5 14.5

年齢

母数

(n)

記入者

全体

性別

性・年齢

要介護度
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２．ご家族や生活状況について 

(1) 家族構成 

●問１ あなたの家族の構成は以下のどれですか。 

 

【全体】 

「１人暮らし」が 35.2％で最も多く、次いで「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が 28.6％、

「息子・娘との２世帯」が 19.5％となっています。 

【家族構成】 

 

   

35.2

28.6

0.8

19.5

13.8

2.1

0 10 20 30 40

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下）

息子・娘との２世帯

その他

無回答

(%)
(N=384)

単位：％

１
人
暮
ら
し

夫
婦
２
人
暮
ら
し

（

配
偶
者
6
5
歳
以
上
）

夫
婦
２
人
暮
ら
し

（

配
偶
者
6
4
歳
以
下
）

息
子
・
娘
と
の
２
世
帯

そ
の
他

無
回
答

384 35.2 28.6 0.8 19.5 13.8 2.1
男性　前期高齢者 28 21.4 50.0 3.6 7.1 14.3 3.6
　　　後期高齢者 112 23.2 48.2 1.8 13.4 10.7 2.7
女性　前期高齢者 17 35.3 52.9      - 5.9 5.9      -
　　　後期高齢者 227 42.7 14.5      - 25.1 15.9 1.8
要支援１・２ 165 50.3 22.4 0.6 15.8 9.1 1.8
要介護１・２ 157 25.5 35.7 0.6 23.6 12.1 2.5
要介護３～５ 62 19.4 27.4 1.6 19.4 30.6 1.6

母数

(n)

家族構成

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 健康状態について 

●問２．１ あなた自身の健康状態はいかがですか。 

 

【全体】 

「普通」が 39.8％で最も多く、次いで「あまり良くない」が 38.0％、「まあ良い」が 10.9％

となっています。 

前回と比較すると、「あまり良くない」、「良くない」が少なく、「普通」以上が多くなってい

ます。 

【健康状態】 

 

  

  

4.4

10.9

39.8

38.0

5.7

1.0

3.4

9.7

29.8

46.2

10.2

0.8

0 10 20 30 40 50

良い

まあ良い

普通

あまり良くない

良くない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

良
い

ま
あ
良
い

普
通

あ
ま
り
良
く
な
い

良
く
な
い

無
回
答

384 4.4 10.9 39.8 38.0 5.7 1.0
男性　前期高齢者 28 10.7 7.1 32.1 46.4 3.6      -
　　　後期高齢者 112 2.7 8.9 33.9 40.2 11.6 2.7
女性　前期高齢者 17 5.9      - 47.1 41.2 5.9      -
　　　後期高齢者 227 4.4 13.2 43.2 35.7 3.1 0.4
要支援１・２ 165 4.2 12.1 38.8 41.8 1.8 1.2
要介護１・２ 157 5.7 10.8 40.1 34.4 7.6 1.3
要介護３～５ 62 1.6 8.1 41.9 37.1 11.3      -

母数

(n)

健康状態

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 日常生活の活動状況 

●問２．２ あなたの日常生活の活動状態はいかがですか。 

 

【全体】 

「なんらかの病気や障碍などはあるが、外出も含めて日常生活はほぼ自分でできる」が 38.0％

で最も多く、次いで「なんらかの病気や障碍などがあって、家の中での生活はほぼ自分でできる

が、外出は介助なしではできない」が 25.8％、「なんらかの病気や障碍などがあって、家の中で

の生活も誰かの手助けを必要とすることが多い」が 22.4％となっています。 

前回と比較すると、「なんらかの病気や障碍などはあるが、外出も含めて日常生活はほぼ自分

でできる」が多くなっています。 

【日常生活の活動状態】 

 

 

  

6.0

38.0

25.8

22.4

7.0

0.8

4.7

30.3

26.6

28.7

8.6

1.0

0 10 20 30 40

たいした病気や障碍などもなく、
普通に生活している

なんらかの病気や障碍などはあるが、
外出も含めて日常生活は

ほぼ自分でできる

なんらかの病気や障碍などがあって、
家の中での生活はほぼ自分でできるが、

外出は介助なしではできない

なんらかの病気や障碍などがあって、
家の中での生活も誰かの手助けを

必要とすることが多い

なんらかの病気や障碍などがあって、
トイレ・食事・着替えなど介助を要し、

１日中ベッド（ふとん）の上にいる時間が多い

無回答

令和元年度(n=384)
平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

た
い
し
た
病
気
や
障
碍
な
ど
も

な
く
、

普
通
に
生
活
し
て
い
る

な
ん
ら
か
の
病
気
や
障
碍
な
ど

は
あ
る
が
、

外
出
も
含
め
て
日

常
生
活
は
ほ
ぼ
自
分
で
で
き
る

な
ん
ら
か
の
病
気
や
障
碍
な
ど

が
あ
っ

て
、

家
の
中
で
の
生
活

は
ほ
ぼ
自
分
で
で
き
る
が
、

外

出
は
介
助
な
し
で
は
で
き
な
い

な
ん
ら
か
の
病
気
や
障
碍
な
ど

が
あ
っ

て
、

家
の
中
で
の
生
活

も
誰
か
の
手
助
け
を
必
要
と
す

る
こ
と
が
多
い

な
ん
ら
か
の
病
気
や
障
碍
な
ど

が
あ
っ

て
、

ト
イ
レ
・
食
事
・

着
替
え
な
ど
介
助
を
要
し
、

１

日
中
ベ
ッ

ド
（

ふ
と
ん
）

の
上

に
い
る
時
間
が
多
い

無
回
答

384 6.0 38.0 25.8 22.4 7.0 0.8
男性　前期高齢者 28 3.6 39.3 32.1 17.9 7.1      -
　　　後期高齢者 112 7.1 32.1 22.3 28.6 8.9 0.9
女性　前期高齢者 17 5.9 41.2 5.9 35.3 11.8      -
　　　後期高齢者 227 5.7 40.5 28.2 18.9 5.7 0.9
要支援１・２ 165 6.1 66.1 20.0 7.9      -      -
要介護１・２ 157 6.4 21.7 36.9 31.2 3.2 0.6
要介護３～５ 62 4.8 4.8 12.9 38.7 35.5 3.2

母数

(n)

日常生活の活動状態

全体

性・年齢

要介護度
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３．かかりつけ医等の有無や医療サービスについて 

(1) かかりつけ医等の有無 

●問３．１ あなたには、「かかりつけ医」「かかりつけ歯科医」「かかりつけ薬局」がありま

すか。 

①かかりつけ医 

 

【全体】 

「ある」が 95.6％で最も多く、次いで「ない」が 2.1％、「よく分からない」が 0.8％となっ

ています。 

【かかりつけ医の有無】 

 

 

  

 

  

95.6

2.1

0.8

1.6

95.3

1.8

0.8

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ある

ない

よく分からない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

あ
る

な
い

よ
く
分
か
ら
な
い

無
回
答

384 95.6 2.1 0.8 1.6
男性　前期高齢者 28 89.3 3.6      - 7.1
　　　後期高齢者 112 92.9 3.6 0.9 2.7
女性　前期高齢者 17 94.1      - 5.9      -
　　　後期高齢者 227 97.8 1.3 0.4 0.4
要支援１・２ 165 97.6 1.2 0.6 0.6
要介護１・２ 157 94.9 2.5 0.6 1.9
要介護３～５ 62 91.9 3.2 1.6 3.2

母数

(n)

かかりつけ医の有無

全体

性・年齢

要介護度
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②かかりつけ歯科医 

 

【全体】 

「ある」が 72.9％で最も多く、次いで「ない」が 12.2％、「よく分からない」が 2.3％となっ

ています。 

前回と比較すると「ある」が多くなっています。 

【かかりつけ歯科医の有無】 

 

 

  

  

72.9

12.2

2.3

12.5

64.0

18.3

2.9

14.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ある

ない

よく分からない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

あ
る

な
い

よ
く
分
か
ら
な
い

無
回
答

384 72.9 12.2 2.3 12.5
男性　前期高齢者 28 64.3 21.4      - 14.3
　　　後期高齢者 112 66.1 15.2 2.7 16.1
女性　前期高齢者 17 82.4      - 5.9 11.8
　　　後期高齢者 227 76.7 10.6 2.2 10.6
要支援１・２ 165 75.2 7.3 1.2 16.4
要介護１・２ 157 70.7 14.6 3.8 10.8
要介護３～５ 62 72.6 19.4 1.6 6.5

母数

(n)

かかりつけ歯科医の有無

全体

性・年齢

要介護度
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③かかりつけ薬局 

 

【全体】 

「ある」が 78.4％で最も多く、次いで「ない」が 9.1％、「よく分からない」が 2.6％となっ

ています。 

前回と比較すると「ある」が多くなっています。 

【かかりつけ薬局の有無】 

 

  

 

  

78.4

9.1

2.6

9.9

69.2

16.4

3.4

11.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ある

ない

よく分からない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

あ
る

な
い

よ
く
分
か
ら
な
い

無
回
答

384 78.4 9.1 2.6 9.9
男性　前期高齢者 28 71.4 7.1 3.6 17.9
　　　後期高齢者 112 83.9 5.4 1.8 8.9
女性　前期高齢者 17 82.4      - 5.9 11.8
　　　後期高齢者 227 76.2 11.9 2.6 9.3
要支援１・２ 165 77.0 6.7 2.4 13.9
要介護１・２ 157 79.6 10.8 3.2 6.4
要介護３～５ 62 79.0 11.3 1.6 8.1

母数

(n)

かかりつけ薬局の有無

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 各種医療サービス 

●問３．２ ご自宅で、医師、歯科医師、看護師等に医療サービス（自宅への訪問による医

療）を受けていますか。 

①医師 

 

【全体】 

「利用無し」が 67.4％で最も多く、次いで「月に１回」が 9.1％、「月に２回」が 6.8％とな

っています。 

【医師からの医療サービスの利用頻度】 

 

  

  

67.4

9.1

6.8

0.0

0.0

0.5

16.1

70.2

8.4

3.9

1.0

0.0

0.3

16.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用無し

月に１回

月に２回

週に１回

週に２回

それ以上

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
無
し

月
に
１
回

月
に
２
回

週
に
１
回

週
に
２
回

そ
れ
以
上

無
回
答

384 67.4 9.1 6.8      -      - 0.5 16.1
男性　前期高齢者 28 64.3 3.6 10.7      -      -      - 21.4
　　　後期高齢者 112 64.3 10.7 8.0      -      - 0.9 16.1
女性　前期高齢者 17 76.5 17.6      -      -      -      - 5.9
　　　後期高齢者 227 68.7 8.4 6.2      -      - 0.4 16.3
要支援１・２ 165 77.6 4.8 0.6      -      - 0.6 16.4
要介護１・２ 157 67.5 9.6 7.0      -      - 0.6 15.3
要介護３～５ 62 40.3 19.4 22.6      -      -      - 17.7

母数

(n)

医師からの医療サービスの利用頻度

全体

性・年齢

要介護度
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②歯科医師 

 

【全体】 

「利用無し」が 68.8％で最も多く、次いで「月に１回」が 4.4％、「月に２回」が 2.1％とな

っています。 

【歯科医師からの医療サービスの利用頻度】 

 

 

 

  

68.8

4.4

2.1

0.8

0.0

0.3

23.7

70.8

3.9

0.8

0.3

0.0

0.0

24.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用無し

月に１回

月に２回

週に１回

週に２回

それ以上

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
無
し

月
に
１
回

月
に
２
回

週
に
１
回

週
に
２
回

そ
れ
以
上

無
回
答

384 68.8 4.4 2.1 0.8      - 0.3 23.7
男性　前期高齢者 28 60.7 3.6      -      -      -      - 35.7
　　　後期高齢者 112 67.9 4.5 1.8 1.8      -      - 24.1
女性　前期高齢者 17 70.6 11.8 5.9      -      -      - 11.8
　　　後期高齢者 227 70.0 4.0 2.2 0.4      - 0.4 22.9
要支援１・２ 165 72.7 2.4 0.6      -      - 0.6 23.6
要介護１・２ 157 72.0 3.8 1.9 1.3      -      - 21.0
要介護３～５ 62 50.0 11.3 6.5 1.6      -      - 30.6

母数

(n)

歯科医師からの医療サービスの利用頻度

全体

性・年齢

要介護度
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③看護師 

 

【全体】 

「利用無し」が 60.2％で最も多く、次いで「週に１回」が 8.3％、「週に２回」が 4.7％とな

っています。 

【看護師からの医療サービスの利用頻度】 

 

 

 

  

60.2

4.2

4.2

8.3

4.7

1.3

17.2

61.9

4.7

3.1

4.7

3.4

1.6

20.6

0 10 20 30 40 50 60 70

利用無し

月に１回

月に２回

週に１回

週に２回

それ以上

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
無
し

月
に
１
回

月
に
２
回

週
に
１
回

週
に
２
回

そ
れ
以
上

無
回
答

384 60.2 4.2 4.2 8.3 4.7 1.3 17.2
男性　前期高齢者 28 53.6 17.9      - 7.1 3.6      - 17.9
　　　後期高齢者 112 58.0 3.6 8.0 9.8 6.3 0.9 13.4
女性　前期高齢者 17 64.7      -      - 5.9 5.9 11.8 11.8
　　　後期高齢者 227 61.7 3.1 3.1 7.9 4.0 0.9 19.4
要支援１・２ 165 68.5 0.6 1.8 3.0 1.2 0.6 24.2
要介護１・２ 157 60.5 5.1 3.2 10.2 5.7 1.3 14.0
要介護３～５ 62 37.1 11.3 12.9 17.7 11.3 3.2 6.5

母数

(n)

看護師からの医療サービスの利用頻度

全体

性・年齢

要介護度
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④その他 

 

【全体】 

「利用無し」が 33.1％で最も多く、次いで「週に１回」が 3.9％、「週に２回」が 2.3％とな

っています。 

前回と比較すると「利用無し」が多くなっています。 

【その他の医療サービスの利用頻度】 

 

 

 

  

33.1

0.8

0.3

3.9

2.3

1.0

58.6

25.3

0.5

0.5

2.3

1.8

1.0

68.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用無し

月に１回

月に２回

週に１回

週に２回

それ以上

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
無
し

月
に
１
回

月
に
２
回

週
に
１
回

週
に
２
回

そ
れ
以
上

無
回
答

384 33.1 0.8 0.3 3.9 2.3 1.0 58.6
男性　前期高齢者 28 39.3      -      - 10.7 3.6      - 46.4
　　　後期高齢者 112 29.5 0.9 0.9 5.4 4.5 2.7 56.3
女性　前期高齢者 17 23.5 5.9      - 5.9      -      - 64.7
　　　後期高齢者 227 34.8 0.4      - 2.2 1.3 0.4 60.8
要支援１・２ 165 36.4 1.8      - 1.2 1.2 0.6 58.8
要介護１・２ 157 33.8      -      - 5.7 1.9 1.3 57.3
要介護３～５ 62 22.6      - 1.6 6.5 6.5 1.6 61.3

母数

(n)

その他の医療サービスの利用頻度

全体

性・年齢

要介護度
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●問３．３ ご自宅で、下記の医療サービスを受けられている場合、該当するものに○を付

けてください。（通院して受けている場合を除く）（複数回答） 

 

【全体】 

「口腔内の清掃」が 6.0％で最も多く、次いで「義歯の作成、修理、調整」が 4.7％、「虫歯

の治療」が 3.4％となっています。 

【受けている医療サービス(MA)】 

 

 

 

 

  

1.3

1.8

1.8

0.5

1.0

1.0

0.3

1.6

0.0

2.6

1.3

4.7

3.4

6.0

4.9

81.8

0.5

0.8

0.8

0.0

1.6

1.6

0.3

0.8

0.8

2.6

1.0

3.7

2.3

3.9

6.3

83.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

点滴

カテーテル（失禁や排尿障碍
への対応）

経管栄養療法（管による栄養
補給）

中心静脈栄養

在宅酸素療法（酸素の補給）

褥瘡処置（床ずれの治療な
ど）

透析

人工肛門

気管切開

浣腸や摘便（便秘処置）

喀痰吸引（痰の吸引）

義歯の作成、修理、調整

虫歯の治療

口腔内の清掃

その他

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(MA%)
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単位：％

点
滴

カ
テ
ー

テ
ル
（

失
禁
や

排
尿
障
碍
へ
の
対
応
）

経
管
栄
養
療
法
（

管
に

よ
る
栄
養
補
給
）

中
心
静
脈
栄
養

在
宅
酸
素
療
法
（

酸
素

の
補
給
）

褥
瘡
処
置
（

床
ず
れ
の

治
療
な
ど
）

透
析

人
工
肛
門

384 1.3 1.8 1.8 0.5 1.0 1.0 0.3 1.6
男性　前期高齢者 28      - 3.6 7.1 3.6      -      -      - 3.6
　　　後期高齢者 112 0.9 3.6 0.9      - 2.7 2.7 0.9 0.9
女性　前期高齢者 17      -      - 5.9      -      -      -      -      -
　　　後期高齢者 227 1.8 0.9 1.3 0.4 0.4 0.4      - 1.8
要支援１・２ 165 0.6 0.6      -      -      -      -      - 0.6
要介護１・２ 157 0.6 2.5 0.6 0.6 1.9      -      - 1.9
要介護３～５ 62 4.8 3.2 9.7 1.6 1.6 6.5 1.6 3.2

受けている医療サービス（MA)

母数

(n)

全体

性・年齢

要介護度

単位：％

気
管
切
開

浣
腸
や
摘
便
（

便
秘
処

置
）

喀
痰
吸
引
（

痰
の
吸

引
）

義
歯
の
作
成
、

修
理
、

調
整

虫
歯
の
治
療

口
腔
内
の
清
掃

そ
の
他

無
回
答

     - 2.6 1.3 4.7 3.4 6.0 4.9 81.8
男性　前期高齢者      - 7.1 3.6 3.6 10.7 10.7 17.9 53.6
　　　後期高齢者      - 4.5 0.9 6.3 0.9 6.3 7.1 77.7
女性　前期高齢者      -      - 5.9 5.9 5.9 11.8      - 82.4
　　　後期高齢者      - 1.3 0.9 4.0 3.5 4.8 2.6 87.2
要支援１・２      -      - 0.6 2.4 3.0 2.4 4.2 89.1
要介護１・２      - 1.9      - 3.8 3.2 4.5 3.8 83.4
要介護３～５      - 11.3 6.5 12.9 4.8 19.4 9.7 58.1

受けている医療サービス（MA)

全体

性・年齢

要介護度
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●問３．４ 在宅療養支援診療所（24 時間体制で往診や訪問看護を実施する診療所）を知っ

ていますか。 

 

【全体】 

「知らない」が 51.0％で最も多く、次いで「知っているが、利用したことはない」が 28.6％、

「知っており、実際に利用したことがある（利用している）」が 9.1％となっています。 

【在宅療養支援診療所の認知状況】 

 

   

9.1

28.6

6.0

51.0

5.2

8.9

25.1

3.9

54.8

7.3

0 10 20 30 40 50 60

知っており、実際に利用した
ことがある（利用している）

知っているが、利用したこと
はない

あれば利用したい

知らない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

知
っ

て
お
り
、

実
際
に
利
用
し
た

こ
と
が
あ
る
（

利
用
し
て
い
る
）

知
っ

て
い
る
が
、

利
用
し
た
こ
と

は
な
い

あ
れ
ば
利
用
し
た
い

知
ら
な
い

無
回
答

384 9.1 28.6 6.0 51.0 5.2
男性　前期高齢者 28 7.1 32.1 10.7 50.0      -
　　　後期高齢者 112 15.2 27.7 8.0 43.8 5.4
女性　前期高齢者 17 5.9 29.4 11.8 41.2 11.8
　　　後期高齢者 227 6.6 28.6 4.0 55.5 5.3
要支援１・２ 165 1.2 34.5 3.0 57.0 4.2
要介護１・２ 157 10.2 26.8 9.6 46.5 7.0
要介護３～５ 62 27.4 17.7 4.8 46.8 3.2

母数

(n)

在宅療養支援診療所の認知状況

全体

性・年齢

要介護度
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４．心配事や悩み・友人と会う頻度について 

(1) 日常生活の心配事や不安 

●問４ あなたは、日常生活全般を通して何か心配事や不安を感じていますか。 

 

【全体】 

「感じている」が 64.8％で最も多く、次いで「どちらともいえない」が 16.1％、「感じてい

ない」が 14.6％となっています。 

【日常生活全般の心配事や不安】 

 

 

 

  

64.8

14.6

16.1

4.4

70.8

10.7

12.3

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

感じている

感じていない

どちらともいえない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

384 64.8 14.6 16.1 4.4
男性　前期高齢者 28 78.6 10.7 10.7      -
　　　後期高齢者 112 68.8 14.3 13.4 3.6
女性　前期高齢者 17 70.6 17.6 5.9 5.9
　　　後期高齢者 227 60.8 15.0 18.9 5.3
要支援１・２ 165 69.1 14.5 12.1 4.2
要介護１・２ 157 64.3 15.9 15.3 4.5
要介護３～５ 62 54.8 11.3 29.0 4.8

母数

(n)

日常生活全般の心配事や不安

全体

性・年齢

要介護度
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問４で「１」と回答された方におたずねします。 

●問４．１ それはどのようなことですか。（３つまで） 

 

【全体】 

「あなたご自身や配偶者（夫または妻）の健康のこと」が 49.8％で最も多く、次いで「認知

症になること」が 40.2％、「外出時の転倒や事故」が 29.3％となっています。 

その他として、突然倒れた時のこと、寝たきりになること等があがっています。 

前回と比較すると「外出時の転倒や事故」が少なくなっています。 

【心配事や不安を感じていること(3LA)】 

  

49.8

27.7

2.8

40.2

10.0

14.9

3.2

3.6

11.6

3.2

16.9

25.3

29.3

1.2

2.4

1.2

51.7

30.6

2.2

34.7

7.0

17.0

4.1

3.7

9.6

9.2

21.0

26.9

44.6

3.7

6.3

1.5

0 10 20 30 40 50 60

あなたご自身や配偶者
（夫または妻）の健康のこと

あなたご自身や配偶者の介護のこと

親や兄弟等の世話のこと

認知症になること

頼れる人がいなこと

生活するための収入や生活費のこと

土地・家屋等の財産管理のこと

日常的な金銭管理のこと

災害等に巻き込まれること

将来も安心して暮らせる
住まいのこと

社会保障のしくみ（年金・医療
保険・介護保険等）が変わること

家事ができなくなること

外出時の転倒や事故

人との付き合いがうまく
いっていないこと

その他

無回答

令和元年度(n=249)

平成28年度(n=271)

(3LA%)
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単位：％

あ
な
た
ご
自
身
や
配
偶
者

（

夫
ま
た
は
妻
）

の
健
康
の

こ
と

あ
な
た
ご
自
身
や
配
偶
者
の

介
護
の
こ
と

親
や
兄
弟
等
の
世
話
の
こ
と

認
知
症
に
な
る
こ
と

頼
れ
る
人
が
い
な
こ
と

生
活
す
る
た
め
の
収
入
や
生

活
費
の
こ
と

土
地
・
家
屋
等
の
財
産
管
理

の
こ
と

日
常
的
な
金
銭
管
理
の
こ
と

249 49.8 27.7 2.8 40.2 10.0 14.9 3.2 3.6
男性　前期高齢者 22 59.1 36.4 13.6 18.2 18.2 22.7      - 9.1
　　　後期高齢者 77 59.7 40.3      - 32.5 15.6 9.1 5.2 2.6
女性　前期高齢者 12 66.7 25.0 16.7 8.3 8.3 33.3 16.7      -
　　　後期高齢者 138 41.3 19.6 1.4 50.7 5.8 15.2 1.4 3.6
要支援１・２ 114 39.5 21.1 2.6 38.6 11.4 13.2 0.9 3.5
要介護１・２ 101 55.4 30.7 3.0 45.5 7.9 14.9 5.0 4.0
要介護３～５ 34 67.6 41.2 2.9 29.4 11.8 20.6 5.9 2.9

心配事や不安を感じていること(3LA)

母数

(n)

全体

性・年齢

要介護度

単位：％

災
害
等
に
巻
き
込
ま
れ
る
こ

と 将
来
も
安
心
し
て
暮
ら
せ
る

住
ま
い
の
こ
と

社
会
保
障
の
し
く
み
（

年

金
・
医
療
保
険
・
介
護
保
険

等
）

が
変
わ
る
こ
と

家
事
が
で
き
な
く
な
る
こ
と

外
出
時
の
転
倒
や
事
故

人
と
の
付
き
合
い
が
う
ま
く

い
っ

て
い
な
い
こ
と

そ
の
他

無
回
答

11.6 3.2 16.9 25.3 29.3 1.2 2.4 1.2
男性　前期高齢者 13.6      - 18.2 13.6 22.7      -      - 4.5
　　　後期高齢者 5.2 6.5 18.2 19.5 28.6      - 5.2 1.3
女性　前期高齢者      -      - 25.0 25.0 25.0 16.7      -      -
　　　後期高齢者 15.9 2.2 15.2 30.4 31.2 0.7 1.4 0.7
要支援１・２ 14.0 1.8 17.5 32.5 35.1 1.8 2.6 1.8
要介護１・２ 10.9 4.0 14.9 23.8 28.7      - 2.0      -
要介護３～５ 5.9 5.9 20.6 5.9 11.8 2.9 2.9 2.9

心配事や不安を感じていること(3LA)

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 心配事や悩みを聞いてもらう人 

●問５ あなたは、心配事や悩みができた場合、どなたに話を聞いてもらったり、相談した

りしますか。（複数回答） 

 

【全体】 

「子ども（息子・娘）」が 69.5％で最も多く、次いで「ケアマネジャー、ホームヘルパーなど」

が 41.1％、「配偶者（夫または妻）」が 29.2％となっています。 

【心配事や悩みの話し相手や相談相手(MA)】 

 

 

 

 

  

69.5

29.2

14.1

13.3

5.2

1.6

0.8

0.8

0.5

3.6

10.9

41.1

0.5

6.3

2.9

72.3

32.1

12.8

14.4

3.7

3.7

0.0

1.3

1.3

5.7

11.0

42.3

2.3

4.7

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子ども（息子・娘）

配偶者（夫または妻）

友人

兄弟・姉妹

隣近所の人

民生委員

自治会の人

地域のボランティア（サロン
など）

マンション管理人・管理会
社、家主

市役所の相談窓口

地域包括支援センター

ケアマネジャー、ホームヘル
パーなど

相談相手がいない

その他

無回答

令和元年度(n=384)
平成28年度(n=383)

(MA%)
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単位：％

子
ど
も
（

息
子
・
娘
）

配
偶
者
（

夫
ま
た
は
妻
）

友
人

兄
弟
・
姉
妹

隣
近
所
の
人

民
生
委
員

自
治
会
の
人

地
域
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

（

サ
ロ
ン
な
ど
）

384 69.5 29.2 14.1 13.3 5.2 1.6 0.8 0.8
男性　前期高齢者 28 32.1 53.6 14.3 25.0 7.1 3.6      - 3.6
　　　後期高齢者 112 62.5 49.1 10.7 8.0 6.3 0.9 0.9 0.9
女性　前期高齢者 17 47.1 47.1 29.4 17.6 5.9      - 5.9      -
　　　後期高齢者 227 79.3 15.0 14.5 14.1 4.4 1.8 0.4 0.4
要支援１・２ 165 70.3 21.8 16.4 16.4 7.3 3.0 0.6 1.2
要介護１・２ 157 73.2 36.9 12.7 14.0 2.5 0.6 1.3 0.6
要介護３～５ 62 58.1 29.0 11.3 3.2 6.5      -      -      -

心配事や悩みの話し相手や相談相手(MA)

母数

(n)

全体

性・年齢

要介護度

単位：％

マ
ン
シ
ョ

ン
管
理
人
・
管

理
会
社
、

家
主

市
役
所
の
相
談
窓
口

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
、

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

相
談
相
手
が
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

0.5 3.6 10.9 41.1 0.5 6.3 2.9
男性　前期高齢者      - 10.7 14.3 35.7 3.6 3.6      -
　　　後期高齢者 0.9 4.5 12.5 45.5      - 6.3 4.5
女性　前期高齢者      -      - 5.9 47.1      - 11.8 5.9
　　　後期高齢者 0.4 2.6 10.1 39.2 0.4 6.2 2.2
要支援１・２ 0.6 3.6 17.6 39.4 0.6 8.5 1.8
要介護１・２ 0.6 4.5 7.0 42.0      - 2.5 2.5
要介護３～５      - 1.6 3.2 43.5 1.6 9.7 6.5

心配事や悩みの話し相手や相談相手(MA)

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 心配事や愚痴を聞いてあげる人 

●問６ 反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人はいますか。（複数回答） 

 

【全体】 

「配偶者」が 26.0％で最も多く、次いで「そのような人はいない」が 23.4％、「兄弟姉妹・

親戚・親・孫」が 16.7％となっています。 

【心配事や愚痴を聞いてあげる人(MA)】 

 

   

26.0

12.8

15.9

16.7

7.0

15.1

4.7

23.4

10.9

0 10 20 30

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

隣近所の人

友人

その他

そのような人はいない

無回答

(MA%)(n=384)

単位：％

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 隣
近
所
の
人

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い
な
い

無
回
答

384 26.0 12.8 15.9 16.7 7.0 15.1 4.7 23.4 10.9
男性　前期高齢者 28 46.4 7.1 10.7 25.0 3.6 14.3 10.7 17.9 3.6
　　　後期高齢者 112 48.2 8.0 15.2 12.5 3.6 9.8 3.6 18.8 15.2
女性　前期高齢者 17 23.5 5.9 23.5 23.5 5.9 23.5 5.9 17.6 11.8
　　　後期高齢者 227 12.8 16.3 16.3 17.2 9.3 17.2 4.4 26.9 9.7
要支援１・２ 165 21.8 9.7 15.8 20.0 12.1 20.0 2.4 23.6 10.3
要介護１・２ 157 28.7 14.0 17.8 15.9 3.2 13.4 4.5 24.2 10.2
要介護３～５ 62 30.6 17.7 11.3 9.7 3.2 6.5 11.3 21.0 14.5

母数

(n)

心配事や愚痴を聞いてあげる人（MA)

全体

性・年齢

要介護度
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(4) 友人・知人と会う頻度 

●問７ 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか。 

 

【全体】 

「ほとんどない」が 34.9％で最も多く、次いで「週に何度かある」が 24.0％、「月に何度か

ある」が 20.3％となっています。 

【友人・知人と会う頻度】 

 

 

 

 

  

3.9

24.0

20.3

13.5

34.9

3.4

0 10 20 30 40

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

無回答

(%)(n=384)

単位：％

毎
日
あ
る

週
に
何
度
か
あ
る

月
に
何
度
か
あ
る

年
に
何
度
か
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

無
回
答

384 3.9 24.0 20.3 13.5 34.9 3.4
男性　前期高齢者 28      - 28.6 25.0 21.4 25.0      -
　　　後期高齢者 112 1.8 17.0 15.2 10.7 48.2 7.1
女性　前期高齢者 17 11.8 5.9 23.5 17.6 35.3 5.9
　　　後期高齢者 227 4.8 28.2 22.0 13.7 29.5 1.8
要支援１・２ 165 6.7 32.1 27.9 10.9 20.0 2.4
要介護１・２ 157 1.3 21.0 16.6 15.9 42.0 3.2
要介護３～５ 62 3.2 9.7 9.7 14.5 56.5 6.5

母数

(n)

友人・知人と会う頻度

全体

性・年齢

要介護度
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５．暮らし・住まいの状況 

(1) 住まいの種別 

●問８．１ 住まいの種別は以下のどれですか。 

 

【全体】 

「持ち家（一戸建て）」が 53.1％で最も多く、次いで「持ち家（共同住宅）」が 21.4％、「公

営住宅」「民間の賃貸住宅」が 7.6％となっています。 

【住まい】 

 

  

53.1

21.4

7.6

7.6

7.6

2.9

62.9

17.5

6.8

7.8

3.4

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70

持ち家（一戸建て）

持ち家（共同住宅）

公営住宅

民間の賃貸住宅

その他

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

持
ち
家
（

一
戸
建
て
）

持
ち
家
（

共
同
住
宅
）

公
営
住
宅

民
間
の
賃
貸
住
宅

そ
の
他

無
回
答

384 53.1 21.4 7.6 7.6 7.6 2.9
男性　前期高齢者 28 35.7 32.1 14.3 14.3 3.6      -
　　　後期高齢者 112 53.6 24.1 6.3 6.3 7.1 2.7
女性　前期高齢者 17 41.2 29.4 5.9 5.9 11.8 5.9
　　　後期高齢者 227 55.9 18.1 7.5 7.5 7.9 3.1
要支援１・２ 165 57.0 20.6 7.3 6.1 5.5 3.6
要介護１・２ 157 49.0 22.3 8.9 8.9 8.3 2.5
要介護３～５ 62 53.2 21.0 4.8 8.1 11.3 1.6

母数

(n)

住まい

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 今のお住まいに住み続けたいかとその理由 

●問８．２ 今のお住まいにこれからも住み続けたいと思いますか。 

 

【全体】 

「はい」が 91.1％、「いいえ」が 6.8％となっています。 

【今の住まいに住み続けたいと思うか】 

 

 

 

  

91.1

6.8

2.1

88.3

10.2

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

はい

いいえ

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

は
い

い
い
え

無
回
答

384 91.1 6.8 2.1
男性　前期高齢者 28 89.3 10.7      -
　　　後期高齢者 112 92.9 6.3 0.9
女性　前期高齢者 17 88.2 5.9 5.9
　　　後期高齢者 227 90.7 6.6 2.6
要支援１・２ 165 93.9 5.5 0.6
要介護１・２ 157 87.9 9.6 2.5
要介護３～５ 62 91.9 3.2 4.8

母数

(n)

今の住まいに住み続
けたいと思うか

全体

性・年齢

要介護度
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問８．２で「１」と回答された方におたずねします。 

●問８．２．１ 住み続けたい理由は以下のどれですか。（複数回答） 

 

【全体】 

「環境が気に入っているから」が 52.6％で最も多く、次いで「便利だから」が 40.6％、「近

隣同士仲良しだから」が 20.9％となっています。 

その他として、家族が近くにいるから、持家だから等があがっています。 

前回と比較すると全体的に多くなっています。 

【住み続けたい理由(MA)】 

 

  

8.3

20.9

40.6

52.6

7.4

22.3

1.1

6.8

12.4

26.6

36.4

3.0

20.4

2.7

0 10 20 30 40 50 60

生まれ育ったから

近隣同士仲良しだから

便利だから

環境が気に入っているから

地域に活力があるから
（安全・安心）

その他

無回答

令和元年度(n=350)

平成28年度(n=338)

(MA%)

単位：％

生
ま
れ
育
っ

た
か
ら

近
隣
同
士
仲
良
し
だ
か
ら

便
利
だ
か
ら

環
境
が
気
に
入
っ

て
い
る

か
ら

地
域
に
活
力
が
あ
る
か
ら

（

安
全
・
安
心
）

そ
の
他

無
回
答

350 8.3 20.9 40.6 52.6 7.4 22.3 1.1
男性　前期高齢者 25 16.0 20.0 60.0 48.0 12.0 20.0      -
　　　後期高齢者 104 11.5 17.3 40.4 55.8 12.5 16.3 1.0
女性　前期高齢者 15 6.7 26.7 60.0 60.0 13.3 13.3      -
　　　後期高齢者 206 5.8 22.3 36.9 51.0 3.9 26.2 1.5
要支援１・２ 155 7.7 27.7 45.2 54.8 4.5 18.7 0.6
要介護１・２ 138 10.9 16.7 36.2 51.4 12.3 22.5 1.4
要介護３～５ 57 3.5 12.3 38.6 49.1 3.5 31.6 1.8

母数

(n)

住み続けたい理由(MA)

全体

性・年齢

要介護度
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問８．２で「２」と回答された方におたずねします。 

●問８．２．２ 住み続けたくない理由は以下のどれですか。（複数回答） 

 

【全体】 

「住宅に段差など（屋内・屋外）があり住みにくいから」が 53.8％で最も多く、次いで「買

い物・通院が不便だから」が 30.8％、「経済的に住居を維持できないから」が 15.4％となってい

ます。 

前回と比較すると「買い物・通院が不便だから」、「住宅に段差など（屋内・屋外）があり住

みにくいから」が多くなっています。 

【住み続けたくない理由(MA)】 

 

 

  

11.5

30.8

53.8

7.7

15.4

3.8

7.7

23.1

7.7

17.9

20.5

30.8

17.9

15.4

7.7

2.6

10.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60

公共交通が不便だから

買い物・通院が不便だから

住宅に段差など（屋内・屋
外）があり住みにくいから

家族が心配しているから

経済的に住居を
維持できないから

近隣に知り合いがいないから

地域の活力が低下しているか
ら（治安の悪化など）

その他

無回答

令和元年度(n=26)

平成28年度(n=39)

(MA%)

単位：％

公
共
交
通
が
不
便
だ
か
ら

買
い
物
・
通
院
が
不
便
だ
か
ら

住
宅
に
段
差
な
ど
（

屋
内
・
屋

外
）

が
あ
り
住
み
に
く
い
か
ら

家
族
が
心
配
し
て
い
る
か
ら

経
済
的
に
住
居
を
維
持
で
き
な

い
か
ら

近
隣
に
知
り
合
い
が
い
な
い
か

ら 地
域
の
活
力
が
低
下
し
て
い
る

か
ら
（

治
安
の
悪
化
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

26 11.5 30.8 53.8 7.7 15.4 3.8 7.7 23.1 7.7
男性　前期高齢者 3 66.7 33.3      -      - 33.3      - 33.3      -      -
　　　後期高齢者 7      - 28.6 42.9 28.6      - 14.3 14.3 14.3      -
女性　前期高齢者 1      -      - #####      -      -      -      -      -      -
　　　後期高齢者 15 6.7 33.3 66.7      - 20.0      -      - 33.3 13.3
要支援１・２ 9 11.1 55.6 55.6      - 11.1      -      - 33.3 11.1
要介護１・２ 15 6.7 13.3 46.7 13.3 13.3 6.7 13.3 13.3 6.7
要介護３～５ 2 50.0 50.0 #####      - 50.0      -      - 50.0      -

母数

(n)

住み続けたくない理由(MA)

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 世帯の年間収入 

●問９ あなたの世帯全員の年間の収入の合計額はどれくらいですか。 

 

【全体】 

「２００万円以上、３００万円未満」が 21.1％で最も多く、次いで「１００万円以上、２０

０万円未満」が 19.5％、「３００万円以上、４００万円未満」が 15.9％となっています。 

【世帯全員の年間の収入合計】 

 

  

4.2

8.9

19.5

21.1

15.9

6.3

5.2

1.0

2.6

1.3

0.8

1.6

2.3

9.4

5.5

4.2

20.9

23.0

18.0

7.6

4.7

1.8

0.8

0.5

1.0

1.8

1.8

8.4

0 10 20 30

５０万円未満

５０万円以上、１００万円未満

１００万円以上、２００万円未満

２００万円以上、３００万円未満

３００万円以上、４００万円未満

４００万円以上、５００万円未満

５００万円以上、６００万円未満

６００万円以上、７００万円未満

７００万円以上、８００万円未満

８００万円以上、９００万円未満

９００万円以上、
１，０００万円未満

１，０００万円以上

その他

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

５
０
万
円
未
満

５
０
万
円
以
上
、

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
万
円
以
上
、

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
万
円
以
上
、

３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
万
円
以
上
、

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
万
円
以
上
、

５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
万
円
以
上
、

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
万
円
以
上
、

７
０
０
万
円
未
満

７
０
０
万
円
以
上
、

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
万
円
以
上
、

９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
万
円
以
上
、

１
０
０
０
万
円
未
満

１
０
０
０
万
円
以
上

そ
の
他

無
回
答

384 4.2 8.9 19.5 21.1 15.9 6.3 5.2 1.0 2.6 1.3 0.8 1.6 2.3 9.4
男性　前期高齢者 28 3.6 3.6 35.7 17.9 10.7 3.6 10.7 3.6      -      -      -      - 3.6 7.1
　　　後期高齢者 112 3.6 3.6 12.5 31.3 18.8 8.9 8.0 0.9 2.7 1.8 0.9      - 1.8 5.4
女性　前期高齢者 17      - 17.6 11.8 17.6 29.4 5.9      -      -      -      -      - 5.9 5.9 5.9
　　　後期高齢者 227 4.8 11.5 21.6 16.7 14.1 5.3 3.5 0.9 3.1 1.3 0.9 2.2 2.2 11.9
要支援１・２ 165      - 9.1 18.8 26.7 13.3 3.0 4.2 1.2 3.6 0.6 1.2 1.8 3.0 13.3
要介護１・２ 157 7.6 10.2 19.1 19.1 15.9 7.6 6.4 0.6 1.3 2.5      - 1.3 1.9 6.4
要介護３～５ 62 6.5 4.8 22.6 11.3 22.6 11.3 4.8 1.6 3.2      - 1.6 1.6 1.6 6.5

性・年齢

要介護度

母数

(n)

世帯全員の年間の収入合計

全体
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６．認定の理由と介護サービスについて 

(1) 要支援・要介護認定を受けた理由 

●問 10 あなたが、要支援・要介護認定を受けられたのはどのような理由からですか。 

 

【全体】 

「訪問介護など、居宅での介護保険サービスを利用するため」が 38.3％で最も多く、次いで

「知人や医療福祉関係者から申請を勧められたため」が 23.7％、「福祉用具貸与・購入や、住宅

改修を利用するため」が 8.9％となっています。 

その他として、健康維持のため、自身が安全に生活するため等があがっています。 

【要支援・要介護認定を受けた理由】 

 

 

 

38.3

3.1

8.9

6.5

23.7

13.3

6.3

0 10 20 30 40 50

訪問介護など、居宅での
介護保険サービスを利用するため

特別養護老人ホームや老人保健施設
などに入所するため

福祉用具貸与・購入や、
住宅改修を利用するため

将来に備えて、とりあえず認定を
受けておいた方がよいと思ったため

知人や医療福祉関係者から
申請を勧められたため

その他

無回答

(%)(n=384)

単位：％

訪
問
介
護
な
ど
、

居
宅
で
の
介

護
保
険
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

た
め

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
や
老
人

保
健
施
設
な
ど
に
入
所
す
る
た

め 福
祉
用
具
貸
与
・
購
入
や
、

住

宅
改
修
を
利
用
す
る
た
め

将
来
に
備
え
て
、

と
り
あ
え
ず

認
定
を
受
け
て
お
い
た
方
が
よ

い
と
思
っ

た
た
め

知
人
や
医
療
福
祉
関
係
者
か
ら

申
請
を
勧
め
ら
れ
た
た
め

そ
の
他

無
回
答

384 38.3 3.1 8.9 6.5 23.7 13.3 6.3
男性　前期高齢者 28 60.7 3.6 3.6 3.6 17.9 10.7      -
　　　後期高齢者 112 42.9 5.4 6.3 4.5 22.3 10.7 8.0
女性　前期高齢者 17 29.4      - 17.6 11.8 17.6 11.8 11.8
　　　後期高齢者 227 33.9 2.2 10.1 7.5 25.6 15.0 5.7
要支援１・２ 165 28.5      - 10.9 7.3 30.3 17.0 6.1
要介護１・２ 157 42.7 5.7 6.4 7.0 21.7 10.2 6.4
要介護３～５ 62 53.2 4.8 9.7 3.2 11.3 11.3 6.5

母数

(n)

要支援・要介護認定を受けた理由

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 介護サービスを利用する際の考え方 

●問 11 介護保険サービスを利用する際のあなたの考え方について、次のうち、もっとも当

てはまる項目１つに○をつけてください。 

 

【全体】 

「できることは自分や家族で行い、行き届かない部分のみ必要な介護保険サービスを利用し

たい」が 49.2％で最も多く、次いで「支給限度額の範囲内で、できるだけ多くの介護保険サー

ビスを利用したい」が 36.7％、「支給限度額の範囲を超えたとしても、できるだけ多くの介護保

険サービスを利用したい」が 7.8％となっています。 

【介護保険サービスを利用する際の考え方】 

 

 

 

  

7.8

36.7

49.2

1.0

1.0

4.2

0 10 20 30 40 50 60

支給限度額の範囲を超えたとしても、
できるだけ多くの介護保険サービスを

利用したい

支給限度額の範囲内で、できるだけ多くの
介護保険サービスを利用したい

できることは自分や家族で行い、
行き届かない部分のみ必要な

介護保険サービスを利用したい

できるだけ介護保険サービスは
利用したくない

その他

無回答

(%)
(n=384)

単位：％

支
給
限
度
額
の
範
囲
を
超
え
た

と
し
て
も
、

で
き
る
だ
け
多
く

の
介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

し
た
い

支
給
限
度
額
の
範
囲
内
で
、

で

き
る
だ
け
多
く
の
介
護
保
険

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
た
い

で
き
る
こ
と
は
自
分
や
家
族
で

行
い
、

行
き
届
か
な
い
部
分
の

み
必
要
な
介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス

を
利
用
し
た
い

で
き
る
だ
け
介
護
保
険
サ
ー

ビ

ス
は
利
用
し
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

384 7.8 36.7 49.2 1.0 1.0 4.2
男性　前期高齢者 28 14.3 39.3 46.4      -      -      -
　　　後期高齢者 112 7.1 38.4 46.4 1.8 0.9 5.4
女性　前期高齢者 17 11.8 35.3 47.1      -      - 5.9
　　　後期高齢者 227 7.0 35.7 51.1 0.9 1.3 4.0
要支援１・２ 165 6.1 32.1 54.5 1.2 1.8 4.2
要介護１・２ 157 6.4 38.9 49.7 1.3      - 3.8
要介護３～５ 62 16.1 43.5 33.9      - 1.6 4.8

母数

(n)

介護保険サービスを利用する際の考え方

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 要介護度の変化 

●問 12 あなたの要介護度は、３年前（平成２９年２月）と比べてどのような変化がありま

したか。 

 

【全体】 

「変わっていない」が 37.0％で最も多く、次いで「重くなった（悪くなった）」が 24.7％、「３

年前は認定を受けていなかった」が 19.0％となっています。 

前回と比較すると「軽くなった（よくなった）」が多く、「重くなった（悪くなった）」が少な

くなっています。 

【要介護度の変化】 

 

 

 

  

12.0

24.7

37.0

3.4

19.0

3.9

6.3

35.8

32.1

2.1

21.4

2.3

0 10 20 30 40

軽くなった（よくなった）

重くなった（悪くなった）

変わっていない

分からない

３年前は
認定を受けていなかった

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

軽
く
な
っ

た

（

よ
く
な
っ

た
）

重
く
な
っ

た

（

悪
く
な
っ

た
）

変
わ
っ

て
い
な
い

分
か
ら
な
い

３
年
前
は
認
定
を
受

け
て
い
な
か
っ

た

無
回
答

384 12.0 24.7 37.0 3.4 19.0 3.9
男性　前期高齢者 28 17.9 17.9 35.7 3.6 21.4 3.6
　　　後期高齢者 112 11.6 31.3 28.6 5.4 18.8 4.5
女性　前期高齢者 17 23.5 11.8 41.2 5.9 11.8 5.9
　　　後期高齢者 227 10.6 23.3 41.0 2.2 19.4 3.5
要支援１・２ 165 12.7 15.2 40.0 5.5 21.2 5.5
要介護１・２ 157 13.4 27.4 35.7 0.6 21.0 1.9
要介護３～５ 62 6.5 43.5 32.3 4.8 8.1 4.8

母数

(n)

要介護度の変化

全体

性・年齢

要介護度
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(4) 在宅介護サービスについて 

●問 13 あなたは、在宅介護サービスを利用していますか。 

 

【全体】 

「利用している」が 55.5％、「利用していない」が 42.2％となっています。 

【在宅介護サービスの利用有無】 

 

 

 

  

55.5

42.2

2.3

51.7

43.1

5.2

0 10 20 30 40 50 60

利用している

利用していない

無回答
令和元年度(n=384)
平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

384 55.5 42.2 2.3
男性　前期高齢者 28 60.7 39.3      -
　　　後期高齢者 112 61.6 35.7 2.7
女性　前期高齢者 17 58.8 41.2      -
　　　後期高齢者 227 51.5 45.8 2.6
要支援１・２ 165 40.6 56.4 3.0
要介護１・２ 157 63.1 35.7 1.3
要介護３～５ 62 75.8 21.0 3.2

性・年齢

要介護度

母数

(n)

在宅介護サービスの
利用有無

全体
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問 13 で「１」と回答された方におたずねします。 

●問 13．１ あなたは現在利用している介護サービスの内容や質について満足していますか。 

 

【全体】 

「満足」が 46.5％で最も多く、次いで「やや満足」が 30.5％、「どちらともいえない」が 16.0％

となっています。 

【介護サービスの内容や質への満足度】 

 

 

 

  

46.5

30.5

16.0

2.3

1.4

3.3

44.9

37.4

12.1

3.5

0.5

1.5

0 10 20 30 40 50

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

無回答
令和元年度(n=213)

平成28年度(n=198)

(%)

単位：％

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

213 46.5 30.5 16.0 2.3 1.4 3.3
男性　前期高齢者 17 29.4 41.2 29.4      -      -      -
　　　後期高齢者 69 52.2 36.2 8.7 1.4      - 1.4
女性　前期高齢者 10 50.0 10.0      - 20.0 10.0 10.0
　　　後期高齢者 117 45.3 27.4 19.7 1.7 1.7 4.3
要支援１・２ 67 49.3 26.9 13.4 3.0      - 7.5
要介護１・２ 99 47.5 26.3 20.2 3.0 1.0 2.0
要介護３～５ 47 40.4 44.7 10.6      - 4.3      -

性・年齢

要介護度

母数

(n)

介護サービスの内容や質への満足度

全体



 

37 

 

問 13．1で「４」、「５」と回答された方におたずねします。 

●問 13．１．１ あなたは、どのようなことに不満がありますか。（３つまで） 

 

【全体】 

「サービスの手際が悪いなど技術が劣っている」「約束した時間がきちんと守られていない」

が 25.0％で最も多く、次いで「言葉遣いなどの対応が悪い」「自宅に来てサービスを提供してく

れる担当者がよく変わる」が 12.5％となっています。 

その他として、本当に受けたいサービスが受けられない、サービスの内容をゆるやかにして

ほしい等があがっています。 

前回と比較すると「約束した時間がきちんと守られていない」、「自宅に来てサービスを提供

してくれる担当者がよく変わる」が多くなっています。 

【内容や質に不満がある理由(3LA)】 

 

25.0

12.5

25.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

62.5

12.5

37.5

12.5

12.5

0.0

25.0

12.5

12.5

0.0

75.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

サービスの手際が悪いなど
技術が劣っている

言葉遣いなどの対応が悪い

約束した時間がきちんと守られていない

自宅に来てサービスを提供してくれる
担当者がよく変わる

デイサービスなどの通所サービスの
レクリエーション等の内容に不満がある

サービス内容の事前説明が十分ではない

プライバシーの配慮に欠ける

虐待などを受けた

その他

無回答
令和元年度(n=8)

平成28年度(n=8)

(3LA%)
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単位：％

サ
ー

ビ
ス
の
手
際
が
悪
い
な
ど
技

術
が
劣
っ

て
い
る

言
葉
遣
い
な
ど
の
対
応
が
悪
い

約
束
し
た
時
間
が
き
ち
ん
と
守
ら

れ
て
い
な
い

自
宅
に
来
て
サ
ー

ビ
ス
を
提
供
し

て
く
れ
る
担
当
者
が
よ
く
変
わ
る

デ
イ
サ
ー

ビ
ス
な
ど
の
通
所
サ
ー

ビ
ス
の
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
等
の

内
容
に
不
満
が
あ
る

サ
ー

ビ
ス
内
容
の
事
前
説
明
が
十

分
で
は
な
い

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

の
配
慮
に
欠
け
る

虐
待
な
ど
を
受
け
た

そ
の
他

無
回
答

8 25.0 12.5 25.0 12.5      -      -      -      - 62.5 12.5
男性　前期高齢者      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
　　　後期高齢者 1      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -
女性　前期高齢者 3      -      -      -      -      -      -      -      - 66.7 33.3
　　　後期高齢者 4 50.0 25.0 50.0 25.0      -      -      -      - 50.0      -
要支援１・２ 2      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -
要介護１・２ 4 25.0      -      -      -      -      -      -      - 50.0 25.0
要介護３～５ 2 50.0 50.0 100.0 50.0      -      -      -      - 50.0      -

母数

(n)

内容や質に不満がある理由(3LA)

全体

性・年齢

要介護度
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問 13 で「１」と回答された方におたずねします。 

●問 13．２ あなたは現在利用している介護サービスの量（回数日数・１回当たりの時間）

について満足していますか。 

 

【全体】 

「満足」が 42.3％で最も多く、次いで「やや満足」が 31.0％、「どちらともいえない」が 16.4％

となっています。 

【介護サービスの量への満足度】 

 

 

  

42.3

31.0

16.4

5.2

1.9

3.3

47.0

30.3

10.1

8.6

2.0

2.0

0 10 20 30 40 50

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

無回答
令和元年度(n=213)

平成28年度(n=198)

(%)

単位：％

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

213 42.3 31.0 16.4 5.2 1.9 3.3
男性　前期高齢者 17 23.5 47.1 29.4      -      -      -
　　　後期高齢者 69 46.4 33.3 11.6 4.3      - 4.3
女性　前期高齢者 10 40.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0
　　　後期高齢者 117 42.7 28.2 17.9 6.0 2.6 2.6
要支援１・２ 67 40.3 32.8 13.4 7.5      - 6.0
要介護１・２ 99 43.4 29.3 15.2 6.1 3.0 3.0
要介護３～５ 47 42.6 31.9 23.4      - 2.1      -

性・年齢

要介護度

母数

(n)

介護サービスの量への満足度

全体
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問 13．２で「４」、「５」と回答された方におたずねします。 

●問 13．２．１ あなたは、どのようなことに不満がありますか。（３つまで） 

 

【全体】 

「支給限度額の範囲に収めるため、１回当たりの利用時間や利用回数を制限している」が

53.3％で最も多く、次いで「事業者の理由により、１回当たりの時間や回数に制限がある」が

33.3％、「事業者に希望を聞いてもらえず、十分な時間や回数のサービスを受けられない」「自分

の希望する以外のサービスを勧められる」が 6.7％となっています。 

前回と比較すると「事業者の理由により、１回当たりの時間や回数に制限がある」が多くな

っています。 

【量に不満がある理由(3LA)】 

 

  

53.3

0.0

33.3

6.7

0.0

6.7

0.0

61.9

9.5

23.8

4.8

4.8

0.0

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70

支給限度額の範囲に収めるため、１回当たりの
利用時間や利用回数を制限している

支給限度額の範囲内でも、利用料が高いため
十分な時間や回数のサービスが受けられない

事業者の理由により、１回当たりの
時間や回数に制限がある

事業者に希望を聞いてもらえず、十分な時間や
回数のサービスを受けられない

自分が希望している以上のサービスが
提供される

自分の希望する以外のサービスを勧められる

その他
令和元年度(n=15)

平成28年度(n=21)

(3LA%)

単位：％

支
給
限
度
額
の
範
囲
に
収
め
る

た
め
、

１
回
当
た
り
の
利
用
時

間
や
利
用
回
数
を
制
限
し
て
い

る 支
給
限
度
額
の
範
囲
内
で
も
、

利
用
料
が
高
い
た
め
十
分
な
時

間
や
回
数
の
サ
ー

ビ
ス
が
受
け

ら
れ
な
い

事
業
者
の
理
由
に
よ
り
、

１
回

当
た
り
の
時
間
や
回
数
に
制
限

が
あ
る

事
業
者
に
希
望
を
聞
い
て
も
ら

え
ず
、

十
分
な
時
間
や
回
数
の

サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ら
れ
な
い

自
分
が
希
望
し
て
い
る
以
上
の

サ
ー

ビ
ス
が
提
供
さ
れ
る

自
分
の
希
望
す
る
以
外
の
サ
ー

ビ
ス
を
勧
め
ら
れ
る

そ
の
他

15 53.3      - 33.3 6.7      - 6.7      -
男性　前期高齢者      -      -      -      -      -      -      -      -
　　　後期高齢者 3 33.3      - 66.7      -      -      -      -
女性　前期高齢者 2 50.0      -      - 50.0      -      -      -
　　　後期高齢者 10 60.0      - 30.0      -      - 10.0      -
要支援１・２ 5 60.0      - 40.0      -      -      -      -
要介護１・２ 9 44.4      - 33.3 11.1      - 11.1      -
要介護３～５ 1 100.0      -      -      -      -      -      -

母数

(n)

量に不満がある理由(3LA)

全体

性・年齢

要介護度
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問 13 で「１」と回答された方におたずねします。 

●問 13．３ あなたは、現在利用している居宅介護支援事業者（ケアマネジャー）に満足し

ていますか。 

 

【全体】 

「満足」が 64.8％で最も多く、次いで「やや満足」が 19.2％、「どちらともいえない」が 9.9％

となっています。 

前回と比較すると、「満足」が多くなっています。 

【居宅介護支援事業者への満足度】 

 

 

  

64.8

19.2

9.9

1.4

1.9

2.8

58.6

24.7

8.6

3.5

1.0

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

無回答
令和元年度(n=213)

平成28年度(n=198)

(%)

単位：％

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

213 64.8 19.2 9.9 1.4 1.9 2.8
男性　前期高齢者 17 41.2 41.2 17.6      -      -      -
　　　後期高齢者 69 73.9 15.9 8.7      -      - 1.4
女性　前期高齢者 10 50.0 20.0      - 10.0 20.0      -
　　　後期高齢者 117 64.1 17.9 10.3 1.7 1.7 4.3
要支援１・２ 67 61.2 16.4 11.9 1.5 1.5 7.5
要介護１・２ 99 66.7 20.2 8.1 1.0 3.0 1.0
要介護３～５ 47 66.0 21.3 10.6 2.1      -      -

性・年齢

要介護度

母数

(n)

居宅介護支援事業者への満足度

全体
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問 13．３で「４」、「５」と回答された方におたずねします。 

●問 13．３．１ あなたは、どのようなことに不満がありますか。（３つまで） 

 

【全体】 

「介護保険サービス以外の、高齢者向けサービスや制度（近くの通いの場や自費利用など）

の情報提供が不十分である」が 57.1％で最も多く、次いで「分からないことを聞いても、適切

に回答されていない」が 42.9％、「ケアマネジャーとの連絡が十分になされていない」が 28.6％

となっています。 

【居宅介護支援事業所に不満がある理由(3LA)】 

 

 

 

  

14.3

0.0

0.0

0.0

57.1

42.9

28.6

14.3

14.3

0.0

14.3

0 10 20 30 40 50 60

ケアプランの目標や内容について、
わかりやすく説明されていない

ケアプランの作成をする際に、
こちらの意向が十分に反映されていない

ケアプランを作成するための専門的知識や
ノウハウの理解が不充分である

自分の所属する会社以外のサービスについての
利用が少ない

介護保険サービス以外の、高齢者向けサービス
や制度（近くの通いの場や自費利用など）の

情報提供が不十分である

分からないことを聞いても、
適切に回答されていない

ケアマネジャーとの連絡が
十分になされていない

プライバシーの配慮に欠けるところがある

態度、言葉遣いにていねいさが欠ける

その他

無回答

(3LA%)
(n=7)
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単位：％

ケ
ア
プ
ラ
ン
の
目
標
や
内
容
に
つ
い
て
、

わ
か
り

や
す
く
説
明
さ
れ
て
い
な
い

ケ
ア
プ
ラ
ン
の
作
成
を
す
る
際
に
、

こ
ち
ら
の
意

向
が
十
分
に
反
映
さ
れ
て
い
な
い

ケ
ア
プ
ラ
ン
を
作
成
す
る
た
め
の
専
門
的
知
識
や

ノ
ウ
ハ
ウ
の
理
解
が
不
充
分
で
あ
る

自
分
の
所
属
す
る
会
社
以
外
の
サ
ー

ビ
ス
に
つ
い

て
の
利
用
が
少
な
い

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
以
外
の
、

高
齢
者
向
け
サ
ー

ビ
ス
や
制
度
（

近
く
の
通
い
の
場
や
自
費
利
用
な

ど
）

の
情
報
提
供
が
不
十
分
で
あ
る

分
か
ら
な
い
こ
と
を
聞
い
て
も
、

適
切
に
回
答
さ

れ
て
い
な
い

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

と
の
連
絡
が
十
分
に
な
さ
れ
て

い
な
い

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

の
配
慮
に
欠
け
る
と
こ
ろ
が
あ
る

態
度
、

言
葉
遣
い
に
て
い
ね
い
さ
が
欠
け
る

そ
の
他

無
回
答

7 14.3      -      -      - 57.1 42.9 28.6 14.3 14.3      - 14.3
男性　前期高齢者      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
　　　後期高齢者      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -
女性　前期高齢者 3 33.3      -      -      - 33.3 33.3 33.3      -      -      - 33.3
　　　後期高齢者 4      -      -      -      - 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0      -      -
要支援１・２ 2      -      -      -      - 100.0      -      - 50.0      -      -      -
要介護１・２ 4 25.0      -      -      - 50.0 50.0 50.0      -      -      - 25.0
要介護３～５ 1      -      -      -      -      - 100.0      -      - 100.0      -      -

母数

(n)

居宅介護支援事業所に不満がある理由(3LA)

全体

性・年齢

要介護度
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７．介護保険サービスの利用状況と今後の利用希望 

(1) 介護保険サービスの現在の利用状況と今後の利用希望 

●問 14 次の介護保険サービスの現在の利用状況と現在の心身状況からみた今後１年以内の

利用希望について、次の各項目について、１～６のうちいずれか１つに○をつけて

ください。 

①訪問介護 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 19.3％で最も多く、次いで「利用しており足りている」が 15.1％、

「利用していないが、今後は利用したい」が 12.0％となっています。 

前回と比較すると「利用しており足りている」が少なくなっています。 

【①訪問介護の利用状況と今後の希望】 

 

  

15.1

3.9

0.3

12.0

19.3

11.7

37.8

21.9

4.4

0.5

12.5

20.4

12.5

27.7

0 10 20 30 40

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 15.1 3.9 0.3 12.0 19.3 11.7 37.8
男性　前期高齢者 28 25.0      -      - 7.1 32.1 10.7 25.0
　　　後期高齢者 112 17.0 3.6      - 12.5 12.5 11.6 42.9
女性　前期高齢者 17 11.8 5.9      - 11.8 29.4 11.8 29.4
　　　後期高齢者 227 13.2 4.4 0.4 12.3 20.3 11.9 37.4
要支援１・２ 165 11.5 3.6      - 7.3 20.6 9.7 47.3
要介護１・２ 157 18.5 3.2 0.6 15.3 18.5 13.4 30.6
要介護３～５ 62 16.1 6.5      - 16.1 17.7 12.9 30.6

母数

(n)

①訪問介護の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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②訪問入浴介護 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 28.4％で最も多く、次いで「分からない」が 15.4％、「利用して

いないが、今後は利用したい」が 10.2％となっています。 

【②訪問入浴介護の利用状況と今後の希望】 

 

  

3.9

0.8

0.3

10.2

28.4

15.4

41.1

5.2

0.0

0.3

10.7

33.4

17.2

33.2

0 10 20 30 40 50

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 3.9 0.8 0.3 10.2 28.4 15.4 41.1
男性　前期高齢者 28 7.1      - 3.6 7.1 35.7 25.0 21.4
　　　後期高齢者 112 6.3 0.9      - 8.9 24.1 16.1 43.8
女性　前期高齢者 17 5.9 5.9      - 11.8 35.3 11.8 29.4
　　　後期高齢者 227 2.2 0.4      - 11.0 29.1 14.1 43.2
要支援１・２ 165 2.4      -      - 5.5 26.7 13.9 51.5
要介護１・２ 157 5.1 1.3 0.6 17.2 29.3 12.7 33.8
要介護３～５ 62 4.8 1.6      - 4.8 30.6 25.8 32.3

母数

(n)

②訪問入浴介護の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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③訪問看護 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 19.5％で最も多く、次いで「利用しており足りている」が 16.9％、

「利用していないが、今後は利用したい」が 12.5％となっています。 

【③訪問看護の利用状況と今後の希望】 

 

 

 

  

16.9

1.6

0.8

12.5

19.5

12.2

36.5

12.3

1.0

0.8

15.9

22.2

15.9

31.9

0 10 20 30 40

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 16.9 1.6 0.8 12.5 19.5 12.2 36.5
男性　前期高齢者 28 39.3      -      - 10.7 21.4 7.1 21.4
　　　後期高齢者 112 17.9 1.8 0.9 12.5 16.1 12.5 38.4
女性　前期高齢者 17 11.8 11.8      - 5.9 35.3 11.8 23.5
　　　後期高齢者 227 14.1 0.9 0.9 13.2 19.8 12.8 38.3
要支援１・２ 165 6.1 1.2      - 12.7 18.2 10.9 50.9
要介護１・２ 157 17.8 1.9 1.9 14.0 23.6 13.4 27.4
要介護３～５ 62 43.5 1.6      - 8.1 12.9 12.9 21.0

母数

(n)

③訪問看護の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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④訪問リハビリテーション 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 17.2％で最も多く、次いで「利用していないが、今後は利用した

い」が 16.1％、「分からない」が 13.8％となっています。 

【④訪問リハビリテーションの利用状況と今後の希望】 

 

 

  

10.9

3.4

0.3

16.1

17.2

13.8

38.3

9.4

2.6

0.0

16.4

23.8

15.7

32.1

0 10 20 30 40 50

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 10.9 3.4 0.3 16.1 17.2 13.8 38.3
男性　前期高齢者 28 35.7 14.3      - 10.7 14.3 10.7 14.3
　　　後期高齢者 112 12.5 3.6 0.9 18.8 13.4 10.7 40.2
女性　前期高齢者 17 5.9 5.9      - 17.6 35.3 5.9 29.4
　　　後期高齢者 227 7.5 1.8      - 15.4 18.1 16.3 41.0
要支援１・２ 165 4.8 3.0      - 15.2 16.4 11.5 49.1
要介護１・２ 157 10.2 3.8 0.6 21.7 19.1 13.4 31.2
要介護３～５ 62 29.0 3.2      - 4.8 14.5 21.0 27.4

母数

(n)

④訪問リハビリテーションの利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑤通所介護（デイサービス） 

 

【全体】 

「利用しており足りている」が 29.2％で最も多く、次いで「利用する必要がない」が 16.4％、

「利用していないが、今後は利用したい」が 8.9％となっています。 

【⑤通所介護（デイサービス）の利用状況と今後の希望】 

 

  

29.2

5.7

1.0

8.9

16.4

7.8

31.0

29.0

5.7

0.5

6.3

20.6

13.1

24.8

0 10 20 30 40

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 29.2 5.7 1.0 8.9 16.4 7.8 31.0
男性　前期高齢者 28 35.7 3.6 3.6 3.6 28.6 10.7 14.3
　　　後期高齢者 112 33.9 5.4 0.9 10.7 14.3 4.5 30.4
女性　前期高齢者 17 23.5 5.9      - 5.9 35.3 5.9 23.5
　　　後期高齢者 227 26.4 6.2 0.9 8.8 14.5 9.3 33.9
要支援１・２ 165 16.4 5.5 0.6 9.1 19.4 8.5 40.6
要介護１・２ 157 35.0 5.7 1.9 10.8 15.3 7.0 24.2
要介護３～５ 62 48.4 6.5      - 3.2 11.3 8.1 22.6

母数

(n)

⑤通所介護（デイサービス）の利用状況と今後の
希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑥通所リハビリテーション（デイケア） 

 

【全体】 

「利用しており足りている」が 17.2％で最も多く、次いで「利用する必要がない」が 15.6％、

「分からない」が 14.3％となっています。 

【⑥通所リハビリテーション（デイケア）の利用状況と今後の希望】 

 

  

17.2

4.4

0.0

14.1

15.6

14.3

34.4

16.4

5.2

0.3

11.5

21.1

16.4

29.0

0 10 20 30 40

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 17.2 4.4      - 14.1 15.6 14.3 34.4
男性　前期高齢者 28 28.6 3.6      - 17.9 14.3 14.3 21.4
　　　後期高齢者 112 17.0 8.0      - 9.8 16.1 13.4 35.7
女性　前期高齢者 17 11.8 5.9      - 17.6 29.4 11.8 23.5
　　　後期高齢者 227 16.3 2.6      - 15.4 14.5 15.0 36.1
要支援１・２ 165 17.0 4.8      - 12.7 10.9 11.5 43.0
要介護１・２ 157 17.8 4.5      - 17.8 19.1 12.7 28.0
要介護３～５ 62 16.1 3.2      - 8.1 19.4 25.8 27.4

母数

(n)

⑥通所リハビリテーション（デイケア）の利用状
況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑦短期入所生活介護（ショートステイ） 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 21.6％で最も多く、次いで「利用していないが、今後は利用した

い」が 15.9％、「分からない」が 14.8％となっています。 

【⑦短期入所生活介護（ショートステイ）の利用状況と今後の希望】 

 

  

7.0

1.6

0.0

15.9

21.6

14.8

39.1

6.8

1.6

0.3

13.6

27.2

18.5

32.1

0 10 20 30 40 50

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 7.0 1.6      - 15.9 21.6 14.8 39.1
男性　前期高齢者 28 7.1      -      - 21.4 32.1 17.9 21.4
　　　後期高齢者 112 9.8 1.8      - 17.0 18.8 13.4 39.3
女性　前期高齢者 17 5.9      -      - 17.6 41.2 5.9 29.4
　　　後期高齢者 227 5.7 1.8      - 14.5 20.3 15.9 41.9
要支援１・２ 165 2.4      -      - 8.5 21.2 17.0 50.9
要介護１・２ 157 5.7 1.9      - 23.6 27.4 10.2 31.2
要介護３～５ 62 22.6 4.8      - 16.1 8.1 21.0 27.4

母数

(n)

⑦短期入所生活介護（ショートステイ）の利用状
況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度



 

51 

 

⑧短期入所療養介護（ショートステイ） 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 23.2％で最も多く、次いで「利用していないが、今後は利用した

い」が 16.9％、「分からない」が 16.7％となっています。 

【⑧短期入所療養介護（ショートステイ）の利用状況と今後の希望】 

 

  

2.3

0.5

0.0

16.9

23.2

16.7

40.4

2.1

0.3

0.5

14.1

27.9

19.8

35.2

0 10 20 30 40 50

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 2.3 0.5      - 16.9 23.2 16.7 40.4
男性　前期高齢者 28 3.6 3.6      - 14.3 35.7 17.9 25.0
　　　後期高齢者 112 2.7 0.9      - 21.4 20.5 12.5 42.0
女性　前期高齢者 17 5.9      -      - 17.6 41.2 5.9 29.4
　　　後期高齢者 227 1.8      -      - 15.0 21.6 19.4 42.3
要支援１・２ 165 2.4      -      - 8.5 21.8 17.0 50.3
要介護１・２ 157 0.6 0.6      - 24.8 27.4 12.7 33.8
要介護３～５ 62 6.5 1.6      - 19.4 16.1 25.8 30.6

母数

(n)

⑧短期入所療養介護（ショートステイ）の利用状
況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑨小規模多機能型居宅介護 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 25.3％で最も多く、次いで「分からない」が 21.6％、「利用して

いないが、今後は利用したい」が 9.6％となっています。 

【⑨小規模多機能型居宅介護の利用状況と今後の希望】 
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0.3
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9.6

25.3

21.6

41.1

1.3

0.5

0.0

7.0

29.8
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34.5

0 10 20 30 40 50

利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 2.1 0.3      - 9.6 25.3 21.6 41.1
男性　前期高齢者 28 3.6      -      - 10.7 42.9 17.9 25.0
　　　後期高齢者 112      - 0.9      - 11.6 19.6 23.2 44.6
女性　前期高齢者 17 5.9      -      - 11.8 41.2 11.8 29.4
　　　後期高齢者 227 2.6      -      - 8.4 24.7 22.0 42.3
要支援１・２ 165 1.8      -      - 6.7 24.8 15.8 50.9
要介護１・２ 157      - 0.6      - 14.0 28.0 23.6 33.8
要介護３～５ 62 8.1      -      - 6.5 19.4 32.3 33.9

母数

(n)

⑨小規模多機能型居宅介護の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑩認知症対応型通所介護 

 

【全体】 

「分からない」が 22.9％で最も多く、次いで「利用する必要がない」が 22.4％、「利用して

いないが、今後は利用したい」が 10.9％となっています。 

【⑩認知症対応型通所介護の利用状況と今後の希望】 
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1.0

0.0

10.9

22.4
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41.1

0.8
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7.6
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26.4
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利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 1.6 1.0      - 10.9 22.4 22.9 41.1
男性　前期高齢者 28 7.1      -      - 14.3 32.1 17.9 28.6
　　　後期高齢者 112 1.8 1.8      - 10.7 19.6 23.2 42.9
女性　前期高齢者 17      -      -      - 11.8 35.3 23.5 29.4
　　　後期高齢者 227 0.9 0.9      - 10.6 21.6 23.3 42.7
要支援１・２ 165 1.8      -      - 6.7 22.4 18.2 50.9
要介護１・２ 157 0.6 1.3      - 15.9 24.2 24.2 33.8
要介護３～５ 62 3.2 3.2      - 9.7 17.7 32.3 33.9

母数

(n)

⑩認知症対応型通所介護の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑪夜間対応型訪問介護 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 24.5％で最も多く、次いで「分からない」が 17.4％、「利用して

いないが、今後は利用したい」が 14.3％となっています。 

【⑪夜間対応型訪問介護の利用状況と今後の希望】 
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利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 2.6 0.5 0.3 14.3 24.5 17.4 40.4
男性　前期高齢者 28 3.6      -      - 14.3 35.7 21.4 25.0
　　　後期高齢者 112 5.4 1.8      - 19.6 20.5 12.5 40.2
女性　前期高齢者 17      -      -      - 23.5 35.3 11.8 29.4
　　　後期高齢者 227 1.3      - 0.4 11.0 24.2 19.8 43.2
要支援１・２ 165 2.4      - 0.6 7.9 20.0 15.8 53.3
要介護１・２ 157 2.5 1.3      - 19.1 29.3 17.2 30.6
要介護３～５ 62 3.2      -      - 19.4 24.2 22.6 30.6

母数

(n)

⑪夜間対応型訪問介護の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑫定期巡回随時対応型訪問介護看護 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 24.2％で最も多く、次いで「分からない」が 20.1％、「利用して

いないが、今後は利用したい」が 14.3％となっています。 

【⑫定期巡回随時対応型訪問介護看護の利用状況と今後の希望】 
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利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 1.8 0.3      - 14.3 24.2 20.1 39.3
男性　前期高齢者 28 3.6      -      - 10.7 32.1 28.6 25.0
　　　後期高齢者 112 2.7 0.9      - 16.1 21.4 17.9 41.1
女性　前期高齢者 17      -      -      - 17.6 35.3 17.6 29.4
　　　後期高齢者 227 1.3      -      - 13.7 23.8 20.3 41.0
要支援１・２ 165 1.8      -      - 7.9 20.6 18.2 51.5
要介護１・２ 157 1.3 0.6      - 20.4 29.3 17.8 30.6
要介護３～５ 62 3.2      -      - 16.1 21.0 30.6 29.0

母数

(n)

⑫定期巡回随時対応型訪問介護看護の利用状況と
今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑬居宅療養管理指導 

 

【全体】 

「利用する必要がない」が 24.5％で最も多く、次いで「分からない」が 19.0％、「利用して

いないが、今後は利用したい」が 12.8％となっています。 

【⑬居宅療養管理指導の利用状況と利用希望】 
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14.6

28.7
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利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 4.4 0.3 0.3 12.8 24.5 19.0 38.8
男性　前期高齢者 28 7.1      -      - 10.7 39.3 17.9 25.0
　　　後期高齢者 112 6.3      -      - 15.2 19.6 17.9 41.1
女性　前期高齢者 17 5.9      -      - 17.6 35.3 11.8 29.4
　　　後期高齢者 227 3.1 0.4 0.4 11.5 24.2 20.3 40.1
要支援１・２ 165 2.4      -      - 9.7 20.6 17.6 49.7
要介護１・２ 157 3.8      - 0.6 18.5 27.4 17.8 31.8
要介護３～５ 62 11.3 1.6      - 6.5 27.4 25.8 27.4

母数

(n)

⑬居宅療養管理指導の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度



 

57 

 

⑭福祉用具貸与 

 

【全体】 

「利用しており足りている」が 28.9％で最も多く、次いで「利用していないが、今後は利用

したい」が 15.1％、「利用する必要がない」が 10.9％となっています。 

【⑭福祉用具貸与の利用状況と今後の希望】 
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利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 28.9 0.8 0.5 15.1 10.9 9.6 34.1
男性　前期高齢者 28 28.6      -      - 17.9 28.6 7.1 17.9
　　　後期高齢者 112 33.9 1.8 0.9 11.6 10.7 6.3 34.8
女性　前期高齢者 17 35.3      -      - 17.6 11.8 5.9 29.4
　　　後期高齢者 227 26.0 0.4 0.4 16.3 8.8 11.9 36.1
要支援１・２ 165 18.2      - 0.6 10.9 12.1 10.9 47.3
要介護１・２ 157 29.9 1.9 0.6 21.0 12.1 8.3 26.1
要介護３～５ 62 54.8      -      - 11.3 4.8 9.7 19.4

母数

(n)

⑭福祉用具貸与の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑮福祉用具購入 

 

【全体】 

「利用していないが、今後は利用したい」が 18.5％で最も多く、次いで「利用する必要がな

い」が 15.1％、「分からない」が 13.8％となっています。 

【⑮福祉用具購入の利用状況と今後の希望】 
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利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)
平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 13.0 0.8 0.5 18.5 15.1 13.8 38.3
男性　前期高齢者 28 21.4      -      - 14.3 21.4 17.9 25.0
　　　後期高齢者 112 14.3 0.9      - 19.6 15.2 8.9 41.1
女性　前期高齢者 17 5.9      -      - 29.4 17.6 11.8 35.3
　　　後期高齢者 227 11.9 0.9 0.9 17.6 14.1 15.9 38.8
要支援１・２ 165 8.5 0.6 1.2 13.3 13.9 12.1 50.3
要介護１・２ 157 11.5 0.6      - 25.5 16.6 15.9 29.9
要介護３～５ 62 29.0 1.6      - 14.5 14.5 12.9 27.4

母数

(n)

⑮福祉用具購入の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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⑯住宅改修 

 

【全体】 

「利用しており足りている」が 19.8％で最も多く、次いで「利用していないが、今後は利用

したい」が 15.4％、「利用する必要がない」が 13.8％となっています。 

【⑯住宅改修の利用状況と今後の希望】 
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利用しており足りている

利用しているが足りない

利用しているが
利用回数等を減らしたい

利用していないが、
今後は利用したい

利用する必要がない

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

利
用
し
て
お
り
足
り
て
い
る

利
用
し
て
い
る
が
足
り
な
い

利
用
し
て
い
る
が
利
用
回
数

等
を
減
ら
し
た
い

利
用
し
て
い
な
い
が
、

今
後

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 19.8 2.6 0.3 15.4 13.8 11.7 36.5
男性　前期高齢者 28 32.1      - 3.6 21.4 10.7 10.7 21.4
　　　後期高齢者 112 23.2 3.6      - 11.6 16.1 9.8 35.7
女性　前期高齢者 17 17.6      -      - 47.1 5.9 5.9 23.5
　　　後期高齢者 227 16.7 2.6      - 14.1 13.7 13.2 39.6
要支援１・２ 165 12.7 2.4      - 10.3 17.6 8.5 48.5
要介護１・２ 157 22.3 3.8 0.6 21.0 11.5 12.1 28.7
要介護３～５ 62 32.3      -      - 14.5 9.7 19.4 24.2

母数

(n)

⑯住宅改修の利用状況と今後の希望

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 訪問介護について 

●問 15 訪問介護を受けている方にお聞きします。ホームヘルパーによる「掃除」のサービ

スを利用していますか。 

 

【全体】 

「利用している」が 26.8％、「利用していない」が 37.2％となっています。 

【ホームヘルパーによる「掃除」のサービスの利用有無】 
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利用している

利用していない

無回答

(%)(n=384)

単位：％

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

384 26.8 37.2 35.9
男性　前期高齢者 28 14.3 46.4 39.3
　　　後期高齢者 112 25.9 40.2 33.9
女性　前期高齢者 17 11.8 52.9 35.3
　　　後期高齢者 227 30.0 33.5 36.6
要支援１・２ 165 32.1 28.5 39.4
要介護１・２ 157 26.1 37.6 36.3
要介護３～５ 62 14.5 59.7 25.8

母数

(n)

ホームヘルパーによ
る「掃除」のサービ

スの利用有無

全体

性・年齢

要介護度



 

61 

 

問 15 で「１」と回答された方におたずねします。 

●問 15．１ どのような「掃除」のサービスを利用していますか。（複数回答） 

 

【全体】 

「掃除機をかける」が 89.3％で最も多く、次いで「トイレ掃除」が 82.5％、「風呂掃除」が

70.9％となっています。 

その他として、ゴミ出し等があがっています。 

【「掃除」のサービスの利用内容(MA)】 

 

 

 

  

89.3

82.5

60.2

70.9

16.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

掃除機をかける

トイレ掃除

床の拭き掃除

風呂掃除

その他

(MA%)
(n=103)

単位：％

掃
除
機
を
か
け
る

ト
イ
レ
掃
除

床
の
拭
き
掃
除

風
呂
掃
除

そ
の
他

103 89.3 82.5 60.2 70.9 16.5
男性　前期高齢者 4 50.0 100.0 75.0 75.0      -
　　　後期高齢者 29 86.2 79.3 51.7 75.9 13.8
女性　前期高齢者 2 100.0 100.0 100.0 100.0      -
　　　後期高齢者 68 92.6 82.4 61.8 67.6 19.1
要支援１・２ 53 84.9 88.7 62.3 79.2 18.9
要介護１・２ 41 95.1 78.0 58.5 63.4 12.2
要介護３～５ 9 88.9 66.7 55.6 55.6 22.2

母数

(n)

「掃除」のサービスの利用内容(MA)

全体

性・年齢

要介護度
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８．情報の入手方法 

(1) 情報の入手方法 

●問 16 最近、高齢者向けに様々な催し物やサービスの提供が行われていますが、あなたは

そのような情報をどこから得ていますか。（複数回答） 

 

【全体】 

「市の広報紙」が 28.4％で最も多く、次いで「特にどこからも得ていない」が 24.5％、「地

域包括支援センター」が 19.5％となっています。 

その他として、ケアマネジャー等があがっています。 

前回と比較すると「特にどこからも得ていない」が多くなっています。 

【情報の入手方法】 

 

 

  

16.9

12.0

2.6

4.4

19.5

3.9

10.2

1.0

3.4

10.7

28.4

5.2

17.7

3.4

24.5

7.8

23.5

13.3

3.7

5.5

21.4

5.7

12.0

1.6

2.9

15.9

32.1

12.5

20.1

4.7

15.4

11.2

0 10 20 30 40

家族

友人・知人

民生委員

老人会

地域包括支援センター

市役所や施設等の職員

テレビ

ラジオ

インターネット・
市ホームページ

新聞（タウン紙を含む）

市の広報紙

チラシ

自治会の回覧

その他

特にどこからも得ていない

無回答
令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(MA%)



 

63 

 

 

  

単位：％

家
族

友
人
・
知
人

民
生
委
員

老
人
会

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

市
役
所
や
施
設
等
の
職
員

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

384 16.9 12.0 2.6 4.4 19.5 3.9 10.2 1.0
男性　前期高齢者 28 10.7 14.3 3.6      - 21.4 10.7 7.1 3.6
　　　後期高齢者 112 23.2 10.7 0.9 3.6 25.0 6.3 14.3 1.8
女性　前期高齢者 17 5.9 23.5      -      - 29.4 11.8 11.8      -
　　　後期高齢者 227 15.4 11.5 3.5 5.7 15.9 1.3 8.4 0.4
要支援１・２ 165 10.3 15.8 4.2 6.1 27.3 5.5 9.1 0.6
要介護１・２ 157 22.9 11.5 1.3 3.8 16.6 2.5 10.2 1.3
要介護３～５ 62 19.4 3.2 1.6 1.6 6.5 3.2 12.9 1.6

情報の入手方法（MA)

母数

(n)

全体

性・年齢

要介護度

単位：％

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
・
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

新
聞
（

タ
ウ
ン
紙
を
含
む
）

市
の
広
報
紙

チ
ラ
シ

自
治
会
の
回
覧

そ
の
他

特
に
ど
こ
か
ら
も
得
て
い
な

い 無
回
答

3.4 10.7 28.4 5.2 17.7 3.4 24.5 7.8
男性　前期高齢者 7.1 7.1 46.4 3.6 21.4 3.6 25.0 3.6
　　　後期高齢者 3.6 15.2 29.5 8.9 15.2 4.5 18.8 9.8
女性　前期高齢者 5.9 11.8 29.4 5.9 23.5 5.9 23.5 11.8
　　　後期高齢者 2.6 8.8 25.6 3.5 18.1 2.6 27.3 7.0
要支援１・２ 1.2 13.3 33.3 7.9 20.0 3.0 21.8 7.9
要介護１・２ 6.4 8.9 25.5 2.5 17.2 2.5 28.7 5.1
要介護３～５ 1.6 8.1 22.6 4.8 12.9 6.5 21.0 14.5

情報の入手方法（MA)

全体

性・年齢

要介護度
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９．これからの在宅生活について 

(1) 施設等への入所・入居の検討状況 

●問 17 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください。 

 

【全体】 

「入所・入居は検討していない」が 69.0％で最も多く、次いで「入所・入居を検討している」

が 17.2％、「すでに入所・入居申し込みをしている」が 4.9％となっています。 

【施設等への入所・入居の検討状況】 

 

  

69.0

17.2

4.9

8.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

入所・入居は検討していない

入所・入居を検討している

すでに入所・入居
申し込みをしている

無回答

(%)
(n=384)

単位：％

入
所
・
入
居
は
検
討
し
て
い
な
い

入
所
・
入
居
を
検
討
し
て
い
る

す
で
に
入
所
・
入
居
申
し
込
み
を

し
て
い
る

無
回
答

384 69.0 17.2 4.9 8.9
男性　前期高齢者 28 78.6 10.7 7.1 3.6
　　　後期高齢者 112 57.1 26.8 5.4 10.7
女性　前期高齢者 17 70.6 11.8 17.6      -
　　　後期高齢者 227 73.6 13.7 3.5 9.3
要支援１・２ 165 76.4 12.1 1.8 9.7
要介護１・２ 157 66.2 21.7 3.2 8.9
要介護３～５ 62 56.5 19.4 17.7 6.5

母数

(n)

施設等への入所・入居の検
討状況

全体

性・年齢

要介護度
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問 17 で「２」、「３」と回答された方におたずねします。 

●問 17．１ それはどのような施設ですか。（複数回答） 

 

【全体】 

「介護保険施設（特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護医療院」が 68.2％で最も多

く、次いで「サービス付き高齢者向け住宅、有料老人ホーム、ケアハウス」が 30.6％、「認知症

高齢者グループホーム」が 10.6％となっています。 

【入所・入居を検討している施設(MA)】 

 

 

 

  

30.6

68.2

10.6

3.5

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

サービス付き高齢者向け住宅、
有料老人ホーム、ケアハウス

介護保険施設（特別養護老人ホーム、
介護老人保健施設、介護医療院）

認知症高齢者グループホーム

その他

無回答

(MA%)
(n=85)

単位：％

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住

宅
、

有
料
老
人
ホ
ー

ム
、

ケ
ア
ハ

ウ
ス

介
護
保
険
施
設
（

特
別
養
護
老
人

ホ
ー

ム
、

介
護
老
人
保
健
施
設
、

介
護
医
療
院
）

認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

そ
の
他

無
回
答

85 30.6 68.2 10.6 3.5 7.1
男性　前期高齢者 5      - 100.0 20.0      -      -
　　　後期高齢者 36 30.6 61.1 11.1 5.6 5.6
女性　前期高齢者 5 40.0 60.0      -      -      -
　　　後期高齢者 39 33.3 71.8 10.3 2.6 10.3
要支援１・２ 23 47.8 47.8 4.3 8.7 8.7
要介護１・２ 39 28.2 76.9 12.8      - 5.1
要介護３～５ 23 17.4 73.9 13.0 4.3 8.7

母数

(n)

入所・入居を検討している施設(MA)

全体

性・年齢

要介護度
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(2) 在宅生活の継続について 

●問 18 あなたは介護が必要になっても、今後できるだけ長く在宅生活を継続していくため

には、介護サービスの利用も含めてどのようなことが必要だと考えますか。 

①緊急時や夜間帯に訪問介護サービスや看護サービスが利用できること 

 

【全体】 

「特に必要だと思う」が 28.9％で最も多く、次いで「必要だと思う」が 27.1％、「分からな

い」が 9.4％となっています。 

前回と比較すると「特に必要だと思う」が多くなっています。 

【①緊急時や夜間帯に訪問介護サービスや看護サービスが利用できること】 

 

 

  

28.9

27.1

7.6

9.4

27.1

21.7

45.7

3.7

9.4

19.6

0 10 20 30 40 50

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 28.9 27.1 7.6 9.4 27.1
男性　前期高齢者 28 32.1 25.0 14.3 14.3 14.3
　　　後期高齢者 112 32.1 26.8 6.3 6.3 28.6
女性　前期高齢者 17 29.4 29.4 5.9 17.6 17.6
　　　後期高齢者 227 26.9 27.3 7.5 9.7 28.6
要支援１・２ 165 23.0 26.1 7.9 11.5 31.5
要介護１・２ 157 29.9 31.2 7.6 8.3 22.9
要介護３～５ 62 41.9 19.4 6.5 6.5 25.8

母数

(n)

①緊急時や夜間帯に訪問介護サービ
スや看護サービスが利用できること

全体

性・年齢

要介護度
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②デイサービスを利用している場合、緊急時にそこで宿泊できること 

 

【全体】 

「必要だと思う」が 26.3％で最も多く、次いで「分からない」が 17.7％、「特に必要だと思

う」が 15.4％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【②デイサービスを利用している場合、緊急時にそこで宿泊できること】 

 

 

 

  

15.4

26.3

10.2

17.7

30.5

13.6

35.0

11.0

17.0

23.5

0 10 20 30 40

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 15.4 26.3 10.2 17.7 30.5
男性　前期高齢者 28 21.4 28.6 14.3 25.0 10.7
　　　後期高齢者 112 13.4 33.9 8.9 9.8 33.9
女性　前期高齢者 17 23.5 23.5 5.9 23.5 23.5
　　　後期高齢者 227 15.0 22.5 10.6 20.3 31.7
要支援１・２ 165 10.9 20.0 7.9 21.8 39.4
要介護１・２ 157 15.3 32.5 14.6 14.6 22.9
要介護３～５ 62 27.4 27.4 4.8 14.5 25.8

母数

(n)

②デイサービスを利用している場
合、緊急時にそこで宿泊できること

全体

性・年齢

要介護度
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③自宅からできるだけ近いところで顔なじみの職員によるデイサービス等が利用できること 

 

【全体】 

「必要だと思う」が 29.2％で最も多く、次いで「分からない」が 15.1％、「特に必要だと思

う」が 14.3％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【③自宅からできるだけ近いところで顔なじみの職員によるデイサービス等が利用できること】 

 

 

  

14.3

29.2

14.1

15.1

27.3

10.7

43.3

8.1

13.8

24.0

0 10 20 30 40 50

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 14.3 29.2 14.1 15.1 27.3
男性　前期高齢者 28 7.1 50.0 14.3 17.9 10.7
　　　後期高齢者 112 19.6 25.9 11.6 12.5 30.4
女性　前期高齢者 17 5.9 29.4 23.5 17.6 23.5
　　　後期高齢者 227 13.2 28.2 14.5 15.9 28.2
要支援１・２ 165 14.5 19.4 15.2 16.4 34.5
要介護１・２ 157 12.7 39.5 12.7 14.6 20.4
要介護３～５ 62 17.7 29.0 14.5 12.9 25.8

母数

(n)

③自宅からできるだけ近いところで
顔なじみの職員によるデイサービス

等が利用できること

全体

性・年齢

要介護度
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④かかりつけの医師やケアマネジャー、介護サービス事業者等が相互に連携を取りながら、

本人に最も適した介護が受けられるようになること 

 

【全体】 

「特に必要だと思う」「必要だと思う」が 32.3％で最も多く、次いで「どちらかというと必要

だと思う」が 7.0％、「分からない」が 4.9％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【④かかりつけの医師やケアマネジャー、介護サービス事業者等が相互に連携を取りながら、 

本人に最も適した介護が受けられるようになること】 

 

 

 

  

32.3

32.3

7.0

4.9

23.4

34.2

41.3

2.1

5.2

17.2

0 10 20 30 40 50

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 32.3 32.3 7.0 4.9 23.4
男性　前期高齢者 28 42.9 35.7      - 7.1 14.3
　　　後期高齢者 112 34.8 30.4 3.6 4.5 26.8
女性　前期高齢者 17 35.3 35.3 5.9 5.9 17.6
　　　後期高齢者 227 29.5 32.6 9.7 4.8 23.3
要支援１・２ 165 29.7 26.7 10.3 4.2 29.1
要介護１・２ 157 35.0 36.9 4.5 4.5 19.1
要介護３～５ 62 32.3 35.5 4.8 8.1 19.4

母数

(n)

④かかりつけの医師やケアマネジャー、
介護サービス事業者等が相互に連携を取
りながら、本人に最も適した介護が受け

られるようになること

全体

性・年齢

要介護度
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⑤介護状態の悪化防止のための筋力向上トレーニング、バランスの取れた食事の取り方など

の教室が開催されること 

 

【全体】 

「必要だと思う」が 24.0％で最も多く、次いで「どちらかというと必要だと思う」が 21.1％、

「分からない」が 14.1％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【⑤介護状態の悪化防止のための筋力向上トレーニング、バランスの取れた食事の取り方 

などの教室が開催されること】 

 

 

  

10.7

24.0

21.1

14.1

30.2

8.4

39.2

12.0

16.2

24.3

0 10 20 30 40 50

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 10.7 24.0 21.1 14.1 30.2
男性　前期高齢者 28 10.7 25.0 28.6 21.4 14.3
　　　後期高齢者 112 7.1 24.1 25.9 8.9 33.9
女性　前期高齢者 17 23.5 35.3 5.9 17.6 17.6
　　　後期高齢者 227 11.5 22.9 18.9 15.4 31.3
要支援１・２ 165 15.2 20.0 16.4 12.1 36.4
要介護１・２ 157 7.0 29.9 26.8 10.8 25.5
要介護３～５ 62 8.1 19.4 19.4 27.4 25.8

母数

(n)

⑤介護状態の悪化防止のための筋力
向上トレーニング、バランスの取れ
た食事の取り方などの教室が開催さ

れること

全体

性・年齢

要介護度
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⑥ちょっとした手助けを近隣の人やボランティアなどに頼めること 

 

【全体】 

「必要だと思う」が 21.1％で最も多く、次いで「どちらかというと必要だと思う」が 20.6％、

「分からない」が 19.8％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【⑥ちょっとした手助けを近隣の人やボランティアなどに頼めること】 

 

  

 

  

8.3

21.1

20.6

19.8

30.2

6.8

41.8

10.2

16.4

24.8

0 10 20 30 40 50

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 8.3 21.1 20.6 19.8 30.2
男性　前期高齢者 28 7.1 14.3 32.1 32.1 14.3
　　　後期高齢者 112 7.1 21.4 21.4 17.0 33.0
女性　前期高齢者 17 11.8 35.3 11.8 17.6 23.5
　　　後期高齢者 227 8.8 20.7 19.4 19.8 31.3
要支援１・２ 165 8.5 21.2 15.2 18.8 36.4
要介護１・２ 157 10.8 19.7 23.6 21.7 24.2
要介護３～５ 62 1.6 24.2 27.4 17.7 29.0

母数

(n)

⑥ちょっとした手助けを近隣の人や
ボランティアなどに頼めること

全体

性・年齢

要介護度
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⑦地域で見守りや安否確認などをしてもらえること 

 

【全体】 

「必要だと思う」が 27.1％で最も多く、次いで「どちらかというと必要だと思う」が 22.4％、

「分からない」が 13.5％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【⑦地域で見守りや安否確認などをしてもらえること】 

 

 

  

7.8

27.1

22.4

13.5

29.2

8.6

41.0

9.7

14.9

25.8

0 10 20 30 40 50

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 7.8 27.1 22.4 13.5 29.2
男性　前期高齢者 28 3.6 25.0 39.3 17.9 14.3
　　　後期高齢者 112 8.0 30.4 17.0 13.4 31.3
女性　前期高齢者 17 17.6 35.3 17.6 11.8 17.6
　　　後期高齢者 227 7.5 25.1 23.3 13.2 30.8
要支援１・２ 165 7.9 24.8 17.6 13.3 36.4
要介護１・２ 157 9.6 30.6 25.5 12.1 22.3
要介護３～５ 62 3.2 24.2 27.4 17.7 27.4

母数

(n)

⑦地域で見守りや安否確認などをし
てもらえること

全体

性・年齢

要介護度
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⑧地域の身近なところで安心して利用できる相談員や相談窓口があること 

 

【全体】 

「必要だと思う」が 33.3％で最も多く、次いで「特に必要だと思う」「どちらかというと必要

だと思う」が 16.1％、「分からない」が 7.0％となっています。 

前回と比較すると「必要だと思う」が少なくなっています。 

【⑧地域の身近なところで安心して利用できる相談員や相談窓口があること】 

 

 

  

16.1

33.3

16.1

7.0

27.3

15.1

49.6

4.7

7.3

23.2

0 10 20 30 40 50 60

特に必要だと思う

必要だと思う

どちらかというと必要だと思う

分からない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

特
に
必
要
だ
と
思
う

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

必
要
だ
と
思
う

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 16.1 33.3 16.1 7.0 27.3
男性　前期高齢者 28 7.1 39.3 28.6 10.7 14.3
　　　後期高齢者 112 15.2 34.8 16.1 5.4 28.6
女性　前期高齢者 17 23.5 35.3 11.8 11.8 17.6
　　　後期高齢者 227 17.2 31.7 15.0 7.0 29.1
要支援１・２ 165 17.6 31.5 12.1 6.7 32.1
要介護１・２ 157 15.9 35.0 19.7 7.6 21.7
要介護３～５ 62 12.9 33.9 17.7 6.5 29.0

母数

(n)

⑧地域の身近なところで安心して利用で
きる相談員や相談窓口があること

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 人生の最期を迎えるときについて 

●問 19 人生の最期を迎えるときにおける医療や療養について、考えていますか。 

 

【全体】 

「考えていない」が 36.2％で最も多く、次いで「受けたい医療・療養や受けたくない医療・

療養について考えている」が 30.5％、「受けたい医療・療養や受けたくない医療・療養について

考え、内容を書面にしている」が 2.3％となっています。 

【人生の最期を迎えるときにおける医療や療養】 

 

 

  

30.5

2.3

36.2

31.0

0 10 20 30 40

受けたい医療・療養や受けたくない医療・
療養について考えている

受けたい医療・療養や受けたくない医療・
療養について考え、内容を書面にしている

考えていない

無回答

(%)(n=384)

単位：％

受
け
た
い
医
療
・
療
養
や
受

け
た
く
な
い
医
療
・
療
養
に

つ
い
て
考
え
て
い
る

受
け
た
い
医
療
・
療
養
や
受

け
た
く
な
い
医
療
・
療
養
に

つ
い
て
考
え
、

内
容
を
書
面

に
し
て
い
る

考
え
て
い
な
い

無
回
答

384 30.5 2.3 36.2 31.0
男性　前期高齢者 28 21.4      - 53.6 25.0
　　　後期高齢者 112 34.8 2.7 33.0 29.5
女性　前期高齢者 17 23.5 5.9 47.1 23.5
　　　後期高齢者 227 30.0 2.2 34.8 33.0
要支援１・２ 165 33.3 3.6 26.7 36.4
要介護１・２ 157 29.9 1.3 43.9 24.8
要介護３～５ 62 24.2 1.6 41.9 32.3

母数

(n)

人生の最期を迎えるときにおける医療や療養

全体

性・年齢

要介護度
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問 19 で「１」、「２」と回答された方におたずねします。 

●問 19．１ その内容を、家族や親しい人と話し合ったことがありますか。 

 

【全体】 

「一応話し合っている」が 59.5％で最も多く、次いで「話し合ったことはない」が 27.8％、

「詳しく話し合っている」が 8.7％となっています。 

【家族や親しい人との話し合いの有無】 

 

  

8.7

59.5

27.8

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70

詳しく話し合っている

一応話し合っている

話し合ったことはない

無回答

(%)
(n=384)

単位：％

詳
し
く
話
し
合
っ

て
い
る

一
応
話
し
合
っ

て
い
る

話
し
合
っ

た
こ
と
は
な
い

無
回
答

126 8.7 59.5 27.8 4.0
男性　前期高齢者 6      - 50.0 50.0      -
　　　後期高齢者 42 11.9 59.5 16.7 11.9
女性　前期高齢者 5      - 60.0 40.0      -
　　　後期高齢者 73 8.2 60.3 31.5      -
要支援１・２ 61 8.2 63.9 27.9      -
要介護１・２ 49 8.2 53.1 28.6 10.2
要介護３～５ 16 12.5 62.5 25.0      -

母数

(n)

家族や親しい人との話し合
いの有無

全体

性・年齢

要介護度
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●問 20 あなたが病気などで、人生の最期を迎えるときが来た場合、最期はどこで過ごした

いと思いますか。 

 

【全体】 

「最期まで自宅で過ごしたい」が 35.7％で最も多く、次いで「最期は、医療機関に入院した

い」が 32.6％、「分からない」が 21.1％となっています。 

【最期を過ごしたい場所】 

 

  

35.7

32.6

3.4

21.1

1.3

6.0

0 10 20 30 40

最期まで自宅で過ごしたい

最期は、医療機関に入院したい

老人ホーム等の施設で
最期を迎えたい

分からない

そのほか

無回答

(%)
(n=384)

単位：％

最
期
ま
で
自
宅
で
過
ご
し
た
い

最
期
は
、

医
療
機
関
に
入
院
し

た
い

老
人
ホ
ー

ム
等
の
施
設
で
最
期

を
迎
え
た
い

分
か
ら
な
い

そ
の
ほ
か

無
回
答

384 35.7 32.6 3.4 21.1 1.3 6.0
男性　前期高齢者 28 25.0 32.1 3.6 25.0      - 14.3
　　　後期高齢者 112 37.5 34.8 5.4 16.1 0.9 5.4
女性　前期高齢者 17 41.2 23.5      - 35.3      -      -
　　　後期高齢者 227 35.7 32.2 2.6 22.0 1.8 5.7
要支援１・２ 165 28.5 40.0 3.0 21.2 0.6 6.7
要介護１・２ 157 43.3 27.4 2.5 21.7 1.3 3.8
要介護３～５ 62 35.5 25.8 6.5 19.4 3.2 9.7

母数

(n)

最期を過ごしたい場所

全体

性・年齢

要介護度
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10．介護保険制度について 

(1) サービス利用料 

問 13 で「１」と回答された方におうかがいします。 

●問 21 あなたの現在のサービス利用時の利用料（１ヶ月）の平均額はどれくらいですか。 

 

【全体】 

「5,000 円未満」「10,000 円以上、20,000 円未満」が 22.1％で最も多く、次いで「5,000 円以

上、10,000 円未満」が 15.0％、「20,000 円以上、30,000 円未満」が 11.3％となっています。 

【現在のサービス利用時の利用料（１ヶ月）の平均額】 

 

 

  

22.1 

15.0 

22.1 

11.3 

4.7 

9.4 

8.5 

7.0 

22.7

20.7

21.7

10.1

7.1

6.6

5.6

5.6

0 10 20 30

5,000 円未満

5,000 円以上、10,000円未満

10,000円以上、20,000円未満

20,000円以上、30,000円未満

30,000円以上、40,000円未満

40,000円以上

分からない

無回答

令和元年度(n=213)

平成28年度(n=198)

(%)

単位：％

5
千
円
未
満

5
千
円
以
上
、

1
万
円
未
満

1
万
円
以
上
、

2
万
円
未
満

2
万
円
以
上
、

3
万
円
未
満

3
万
円
以
上
、

4
万
円
未
満

4
万
円
以
上

分
か
ら
な
い

無
回
答

213 22.1 15.0 22.1 11.3 4.7 9.4 8.5 7.0
男性　前期高齢者 17 11.8 23.5 23.5 5.9      - 23.5 5.9 5.9
　　　後期高齢者 69 17.4 13.0 24.6 15.9 5.8 10.1 5.8 7.2
女性　前期高齢者 10 20.0 30.0 10.0      - 10.0 20.0 10.0      -
　　　後期高齢者 117 26.5 13.7 21.4 10.3 4.3 6.0 10.3 7.7
要支援１・２ 67 44.8 19.4 13.4 6.0      - 1.5 6.0 9.0
要介護１・２ 99 15.2 15.2 33.3 10.1 6.1 4.0 10.1 6.1
要介護３～５ 47 4.3 8.5 10.6 21.3 8.5 31.9 8.5 6.4

性・年齢

要介護度

母数

(n)

現在のサービス利用時の利用料（１ヶ月）の平均額

全体



 

78 

 

問 13 で「１」と回答された方におうかがいします。 

●問 22 あなたの現在のサービス利用料の負担感についてどのように感じていますか。 

 

【全体】 

「妥当」が 58.7％で最も多く、次いで「やや高い」が 20.2％、「高い」が 8.5％となっていま

す。 

【現在のサービス利用料の負担感】 

 

 

  

8.5 

20.2 

58.7 

2.8 

2.3 

7.5 

10.1

20.7

57.6

2.5

2.5

6.6

0 10 20 30 40 50 60 70

高い

やや高い

妥当

やや安い

安い

無回答

令和元年度(n=213)

平成28年度(n=198)

(%)

単位：％

高
い

や
や
高
い

妥
当

や
や
安
い

安
い

無
回
答

213 8.5 20.2 58.7 2.8 2.3 7.5
男性　前期高齢者 17 11.8 41.2 35.3 5.9      - 5.9
　　　後期高齢者 69 10.1 15.9 56.5 2.9 2.9 11.6
女性　前期高齢者 10 20.0 20.0 40.0 20.0      -      -
　　　後期高齢者 117 6.0 19.7 65.0 0.9 2.6 6.0
要支援１・２ 67 3.0 17.9 64.2 1.5 3.0 10.4
要介護１・２ 99 7.1 20.2 61.6 3.0 2.0 6.1
要介護３～５ 47 19.1 23.4 44.7 4.3 2.1 6.4

性・年齢

要介護度

母数

(n)

現在のサービス利用料の負担感

全体
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(2) 介護保険料 

●問 23 現在のあなたの介護保険料の負担感はどのようにとらえられますか。 

 

【全体】 

「妥当」が 42.2％で最も多く、次いで「やや高い」が 27.1％、「高い」が 16.4％となってい

ます。 

【現在の介護保険料の負担感】 

 

  

16.4

27.1

42.2

1.8

1.0

11.5

27.4

25.6

37.3

0.5

0.3

8.9

0 10 20 30 40 50

高い

やや高い

妥当

やや安い

安い

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

高
い

や
や
高
い

妥
当

や
や
安
い

安
い

無
回
答

384 16.4 27.1 42.2 1.8 1.0 11.5
男性　前期高齢者 28 10.7 42.9 28.6 3.6      - 14.3
　　　後期高齢者 112 22.3 27.7 33.9 2.7 2.7 10.7
女性　前期高齢者 17 17.6 29.4 41.2 5.9 5.9      -
　　　後期高齢者 227 14.1 24.7 48.0 0.9      - 12.3
要支援１・２ 165 16.4 23.0 44.8 1.8 1.8 12.1
要介護１・２ 157 14.0 31.8 41.4 0.6      - 12.1
要介護３～５ 62 22.6 25.8 37.1 4.8 1.6 8.1
第1段階（基準額×0.375） 127 5.5 22.0 55.1 2.4 0.8 14.2
第2段階（基準額×0.562） 35 25.7 17.1 37.1 5.7      - 14.3
第3段階（基準額×0.725） 40 15.0 40.0 27.5 2.5 2.5 12.5
第4段階（基準額×0.875） 43 18.6 25.6 46.5      -      - 9.3
第5段階（基準額×1.000） 28 25.0 46.4 28.6      -      -      -
第6段階（基準額×1.125） 18 33.3 27.8 27.8      -      - 11.1
第7段階（基準額×1.300） 51 21.6 27.5 33.3 2.0 2.0 13.7
第8段階（基準額×1.500） 19 21.1 31.6 47.4      -      -      -
第9段階（基準額×1.700） 10 10.0 20.0 40.0      -      - 30.0
第10段階（基準額×1.950） 7 28.6 28.6 28.6      - 14.3      -
第11段階（基準額×2.200） 1      -      - 100.0      -      -      -
第12段階（基準額×2.450） 1      -      - 100.0      -      -      -
第13段階（基準額×2.725） 1      - 100.0      -      -      -      -
第14段階（基準額×3.000） 3 66.7      - 33.3      -      -      -

母数

(n)

現在の介護保険料の負担感

全体

性・年齢

要介護度

保険料段階
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●問 24 介護保険料の基準額は、宝塚市の介護サービスの利用量によって決まります。この

ため施設が増えたり、介護サービスが充実するなどして利用量が増えると、保険料

が上がることになります。このことを踏まえ、保険料と介護サービスの在り方につ

いて、あなたの考えに最も近いものは、次のうちどれですか。 

 

【全体】 

「保険料も介護サービスも現状の程度で良い」が 32.3％で最も多く、次いで「状態が重い人

のために、介護施設や、身体介護（排せつ、おむつ交換、入浴、食事など）は、保険料が今より

高くなっても、充実させたほうが良い、しかし、保険料の値上がりを抑えるために、軽微な生活

支援（掃除、洗濯、食事の準備、買い物など身体に触れない介助）の水準は、今より抑えたほう

が良い」が 19.5％、「分からない」が 17.7％となっています。 

【保険料と介護サービスの在り方】 

  

7.0

19.5

32.3

7.0

2.6

17.7

13.8

0 10 20 30 40

保険料が今よりも高くなってもよいから、すべての介護サービ
スを充実させたほうが良い

状態が重い人のために、介護施設や、身体介護は、保険料が今
より高くなっても、充実させたほうが良い、しかし、保険料の

値上がりを抑えるために、軽微な生活支援の水準は、今より抑

えたほうが良い

保険料も介護サービスも現状の程度で良い

すべての介護サービスの水準を今よりも抑えても、保険料が低
くなるほうが良い

その他

分からない

無回答

(%)

(n=384)
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Q24 保険料と介護サービスの在り方
単位：％

保
険
料
が
今
よ
り
も
高
く
な
っ

て
も
よ
い
か
ら
、

す
べ
て
の

介
護
サ
ー

ビ
ス
を
充
実
さ
せ
た
ほ
う
が
良
い

状
態
が
重
い
人
の
た
め
に
、

介
護
施
設
や
、

身
体
介
護
は
、

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な
っ

て
も
、

充
実
さ
せ
た
ほ
う
が
良

い
、

し
か
し
、

保
険
料
の
値
上
が
り
を
抑
え
る
た
め
に
、

軽

微
な
生
活
支
援
の
水
準
は
、

今
よ
り
抑
え
た
ほ
う
が
良
い

保
険
料
も
介
護
サ
ー

ビ
ス
も
現
状
の
程
度
で
良
い

す
べ
て
の
介
護
サ
ー

ビ
ス
の
水
準
を
今
よ
り
も
抑
え
て
も
、

保
険
料
が
低
く
な
る
ほ
う
が
良
い

そ
の
他

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 7.0 19.5 32.3 7.0 2.6 17.7 13.8
男性　前期高齢者 28 7.1 28.6 25.0 3.6 3.6 14.3 17.9
　　　後期高齢者 112 8.0 19.6 31.3 8.9 2.7 16.1 13.4
女性　前期高齢者 17 11.8 17.6 29.4 17.6      - 17.6 5.9
　　　後期高齢者 227 6.2 18.5 33.9 5.7 2.6 18.9 14.1
要支援１・２ 165 5.5 14.5 30.3 7.3 4.2 22.4 15.8
要介護１・２ 157 8.3 21.7 35.7 6.4 1.3 14.6 12.1
要介護３～５ 62 8.1 27.4 29.0 8.1 1.6 12.9 12.9

性・年齢

要介護度

母数

(n)

保険料と介護サービスの在り方

全体
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●問 25 現行制度では、65 歳以上の人の保険料は、所得段階などの負担能力に応じて 14 段

階に分けられており、一番低い第１段階の人と一番高い第 14 段階の人では、今年

度の保険料額に、約８倍の差があります。この設定方法について、あなたの考えに

最も近いものは次のうちどれですか。 

 

【全体】 

「分からない」が 32.0％で最も多く、次いで「個々人によって、所得に格差があるので、比

較的所得の低い方の負担と高い方の負担の格差は、現状より大きくすべきである」が 21.4％、「現

行の設定方法でよい」が 20.6％となっています。 

【保険料の設定方法】 

 

 

 

  

20.6

21.4

12.5

32.0

13.5

21.7

19.6

19.8

29.8

9.1

0 10 20 30 40

現行の設定方法でよい

個々人によって、所得に格差があるので、比較的所得の
低い方の負担と高い方の負担の格差は、現状より大きく

すべきである

介護が必要になるかどうかは、所得の多い・少ないには
関係ないので、比較的所得の高い方と比較的所得の低い

方の保険料の格差は、現状よりも小さくすべきである

分からない

無回答 令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(%)

単位：％

現
行
の
設
定
方
法
で
よ
い

個
々
人
に
よ
っ

て
、

所
得
に
格
差
が
あ
る

の
で
、

比
較
的
所
得
の
低
い
方
の
負
担
と

高
い
方
の
負
担
の
格
差
は
、

現
状
よ
り
大

き
く
す
べ
き
で
あ
る

介
護
が
必
要
に
な
る
か
ど
う
か
は
、

所
得

の
多
い
・
少
な
い
に
は
関
係
な
い
の
で
、

比
較
的
所
得
の
高
い
方
と
比
較
的
所
得
の

低
い
方
の
保
険
料
の
格
差
は
、

現
状
よ
り

も
小
さ
く
す
べ
き
で
あ
る

分
か
ら
な
い

無
回
答

384 20.6 21.4 12.5 32.0 13.5
男性　前期高齢者 28 25.0 25.0 7.1 35.7 7.1
　　　後期高齢者 112 21.4 16.1 17.9 30.4 14.3
女性　前期高齢者 17 23.5 29.4      - 35.3 11.8
　　　後期高齢者 227 19.4 22.9 11.5 32.2 14.1
要支援１・２ 165 15.8 17.0 12.7 38.2 16.4
要介護１・２ 157 24.2 23.6 12.7 27.4 12.1
要介護３～５ 62 24.2 27.4 11.3 27.4 9.7

母数

(n)

保険料の設定方法

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 宝塚市に望むこと 

●問 26 介護保険制度に関することで、宝塚市に望むことはどのようなことですか。（複数回答） 

 

【全体】 

「比較的安く入居できる有料老人ホームや軽費老人ホーム（ケアハウス）の充実」が 40.9％

で最も多く、次いで「特別養護老人ホームや老人保健施設などの介護保険施設の充実」が 32.6％、

「訪問介護（ホームヘルプサービス）や通所介護（デイサービス）などの在宅向けの介護サービ

スの充実」が 29.2％となっています。 

その他として、若年性認知症の人への支援、市内循環バスの充実、公園内の健康器具設置等

があがっています。 

【介護保険制度に関することで、宝塚市に望むこと】 

  

 

  

16.1

19.8

29.2

32.6

13.8

40.9

24.5

14.3

22.9

23.4

14.6

15.1

12.0

7.0

2.3

7.3

10.4

11.7

16.7

26.6

24.5

8.4

40.2

21.9

7.3

19.3

20.6

13.3

9.4

7.8

3.7

2.9

5.7

7.6

0 10 20 30 40 50

介護保険制度に関してわかりやすい情報の提供

介護保険制度の手続きの簡素化

訪問介護（ホームヘルプサービス）や通所
介護（デイサービス）などの在宅向けの介護

特別養護老人ホームや老人保健施設などの
介護保険施設の充実

認知症高齢者グループホームの増設

比較的安く入居できる有料老人ホームや
軽費老人ホーム（ケアハウス）の充実

地域の身近なところで、
様々なサービスが利用できること

福祉用具の充実や、自宅の設備や構造を高齢者に
使いやすいように改修するための施策の充実

介護を必要とする状態の予防や、悪化することを
防止するための事業、健康づくり対策の充実

低所得者世帯への負担軽減策の充実

サービス事業者の質の向上

ケアマネジャーの質の向上

不適切なサービス利用や
過剰なサービス提供の是正

苦情処理への迅速な対応

その他

特にない

無回答

令和元年度(n=384)

平成28年度(n=383)

(MA%)
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単位：％

介
護
保
険
制
度
に
関
し
て
わ
か
り
や
す

い
情
報
の
提
供

介
護
保
険
制
度
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
介
護
（

ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ
サ
ー

ビ

ス
）

や
通
所
介
護
（

デ
イ
サ
ー

ビ
ス
）

な
ど
の
在
宅
向
け
の
介
護

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
や
老
人
保
健
施

設
な
ど
の
介
護
保
険
施
設
の
充
実

認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
の
増

設 比
較
的
安
く
入
居
で
き
る
有
料
老
人

ホ
ー

ム
や
軽
費
老
人
ホ
ー

ム
（

ケ
ア
ハ

ウ
ス
）

の
充
実

地
域
の
身
近
な
と
こ
ろ
で
、

様
々
な

サ
ー

ビ
ス
が
利
用
で
き
る
こ
と

福
祉
用
具
の
充
実
や
、

自
宅
の
設
備
や

構
造
を
高
齢
者
に
使
い
や
す
い
よ
う
に

改
修
す
る
た
め
の
施
策
の
充
実

介
護
を
必
要
と
す
る
状
態
の
予
防
や
、

悪
化
す
る
こ
と
を
防
止
す
る
た
め
の
事

業
、

健
康
づ
く
り
対
策
の
充
実

384 16.1 19.8 29.2 32.6 13.8 40.9 24.5 14.3 22.9
男性　前期高齢者 28 21.4 17.9 50.0 35.7 14.3 32.1 25.0 17.9 17.9
　　　後期高齢者 112 16.1 20.5 33.0 29.5 17.9 39.3 26.8 18.8 23.2
女性　前期高齢者 17 23.5 35.3 41.2 29.4 17.6 35.3 41.2 35.3 29.4
　　　後期高齢者 227 15.0 18.5 23.8 33.9 11.5 43.2 22.0 10.1 22.9
要支援１・２ 165 20.0 13.3 21.8 26.1 8.5 38.2 25.5 11.5 26.1
要介護１・２ 157 14.0 24.2 31.8 35.7 17.2 45.9 27.4 16.6 20.4
要介護３～５ 62 11.3 25.8 41.9 41.9 19.4 35.5 14.5 16.1 21.0

介護保険制度に関することで、宝塚市に望むこと（MA)

母数

(n)

全体

性・年齢

要介護度

単位：％

低
所
得
者
世
帯
へ
の
負
担
軽
減
策
の
充

実 サ
ー

ビ
ス
事
業
者
の
質
の
向
上

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

の
質
の
向
上

不
適
切
な
サ
ー

ビ
ス
利
用
や
過
剰
な

サ
ー

ビ
ス
提
供
の
是
正

苦
情
処
理
へ
の
迅
速
な
対
応

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

23.4 14.6 15.1 12.0 7.0 2.3 7.3 10.4
男性　前期高齢者 28.6 21.4 32.1 14.3 10.7 7.1 3.6 7.1
　　　後期高齢者 21.4 15.2 15.2 12.5 8.9 0.9 8.0 9.8
女性　前期高齢者 35.3 23.5 17.6 17.6 17.6 17.6 11.8      -
　　　後期高齢者 22.9 12.8 12.8 11.0 4.8 1.3 7.0 11.9
要支援１・２ 21.2 11.5 12.7 10.9 5.5 1.8 9.1 12.7
要介護１・２ 25.5 17.2 15.9 14.0 7.6 1.9 7.0 10.2
要介護３～５ 24.2 16.1 19.4 9.7 9.7 4.8 3.2 4.8

介護保険制度に関することで、宝塚市に望むこと（MA)

全体

性・年齢

要介護度
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11．家族からの介護について 

(1) 主な介護者 

●問 28 家族・親族から介護を受けていますか。主な介護者についてお答えください。 

 

【全体】 

「子」が 27.9％で最も多く、次いで「家族・親族からは介護・介助は受けていない」が 26.6％、

「配偶者」が 23.2％となっています。 

【家族・親族からの介護】 

 

 

  

23.2

27.9

1.0

0.3

1.6

3.4

26.6

16.1

0 10 20 30

配偶者

子

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他

家族・親族からは
介護・介助は受けていない

無回答

(%)(n=384)

単位：％

配
偶
者

子 子
の
配
偶
者

孫 兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他

家
族
・
親
族
か
ら
は
介
護
・

介
助
は
受
け
て
い
な
い

無
回
答

384 23.2 27.9 1.0 0.3 1.6 3.4 26.6 16.1
男性　前期高齢者 28 42.9 7.1      -      - 10.7 3.6 21.4 14.3
　　　後期高齢者 112 47.3 11.6      -      - 0.9 4.5 22.3 13.4
女性　前期高齢者 17 35.3      -      -      - 5.9      - 41.2 17.6
　　　後期高齢者 227 7.9 40.5 1.8 0.4 0.4 3.1 28.2 17.6
要支援１・２ 165 10.3 20.0 0.6 0.6 1.2 3.6 43.0 20.6
要介護１・２ 157 31.8 32.5 1.3      - 1.3 3.8 17.2 12.1
要介護３～５ 62 35.5 37.1 1.6      - 3.2 1.6 6.5 14.5

母数

(n)

家族・親族からの介護

全体

性・年齢

要介護度
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問 28 で「１」～「６」と回答された方におたずねします。 

●問 29．１ 主な介護者の性別を教えてください。 

 

【全体】 

「男性」が 25.5％、「女性」が 65.0％となっています。 

【主な介護者の性別】 

 

 

 

  

25.5

65.0

9.5

29.2

67.4

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

男性

女性

無回答
令和元年度(n=220)

平成28年度(n=264)

(%)

単位：％

男
性

女
性

無
回
答

220 25.5 65.0 9.5
男性　前期高齢者 18 5.6 88.9 5.6
　　　後期高齢者 72 23.6 70.8 5.6
女性　前期高齢者 7 71.4 14.3 14.3
　　　後期高齢者 123 26.8 61.0 12.2
要支援１・２ 60 16.7 61.7 21.7
要介護１・２ 111 30.6 63.1 6.3
要介護３～５ 49 24.5 73.5 2.0

母数

(n)

主な介護者の性別

全体

性・年齢

要介護度
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問 28 で「１」～「６」と回答された方におたずねします。 

●問 29．２ 主な介護者の年齢を教えてください。（満年齢でお答えください。） 

 

【全体】 

「60 代」が 23.6％で最も多く、次いで「70 代」が 21.8％、「80 歳以上」が 20.0％となって

います。 

【主な介護者の年齢】 

 

 

  

0.0

1.8

0.9

2.7

19.1

23.6

21.8

20.0

10.0

0 10 20 30

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

無回答

(%)(n=220)

単位：％

2
0
歳
未
満

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
歳
以
上

無
回
答

220      - 1.8 0.9 2.7 19.1 23.6 21.8 20.0 10.0
男性　前期高齢者 18      -      - 11.1      -      - 50.0 33.3      - 5.6
　　　後期高齢者 72      - 2.8      -      - 9.7 9.7 40.3 31.9 5.6
女性　前期高齢者 7      -      -      -      -      - 14.3 42.9 28.6 14.3
　　　後期高齢者 123      - 1.6      - 4.9 28.5 28.5 8.1 15.4 13.0
要支援１・２ 60      - 1.7 1.7 1.7 16.7 23.3 16.7 15.0 23.3
要介護１・２ 111      - 2.7 0.9 2.7 21.6 19.8 22.5 23.4 6.3
要介護３～５ 49      -      -      - 4.1 16.3 32.7 26.5 18.4 2.0

母数

(n)

主な介護者の年齢

全体

性・年齢

要介護度



 

88 

 

(2) 介護者の介護に対する気持ち 

問 28 で「１」～「６」と回答された方におたずねします。 

●問 30 あなたは、どのようなお気持ちで介護をされていますか。（複数回答） 

 

【全体】 

「多少の苦労はあるが、できる限り自分で介護していきたいと思う」が 50.9％で最も多く、

次いで「自分の負担にならない範囲で介護をすればよいと思って介護している」が 29.5％、「介

護するのが当然と思う」が 28.2％となっています。 

その他として、経済的な負担から在宅で介護をせざるを得ない、仕事との両立がいつまでで

きるか不安、後悔をしたくない等があがっています。 

【介護に対する気持ち(MA)】 

 

28.2

50.9

1.4

6.4

29.5

21.4

3.6

7.7

13.6

39.0

47.7

3.8

7.6

29.5

29.2

1.5

7.6

3.8

0 10 20 30 40 50 60

介護するのが当然と思う

多少の苦労はあるが、できる限り
自分で介護していきたいと思う

介護に生きがいを感じている

介護技術が身につくなど、
自分自身に役立つと思う

自分の負担にならない範囲で介護を
すればよいと思って介護している

負担を感じているが、他に介護者が
いないので仕方なく介護している

家族などから介護を強いられて
いるような気がする

その他

無回答

令和元年度(n=220)

平成28年度(n=264)

(MA%)
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単位：％

介
護
す
る
の
が
当
然
と
思
う

多
少
の
苦
労
は
あ
る
が
、

で

き
る
限
り
自
分
で
介
護
し
て

い
き
た
い
と
思
う

介
護
に
生
き
が
い
を
感
じ
て

い
る

介
護
技
術
が
身
に
つ
く
な

ど
、

自
分
自
身
に
役
立
つ
と

思
う

自
分
の
負
担
に
な
ら
な
い
範

囲
で
介
護
を
す
れ
ば
よ
い
と

思
っ

て
介
護
し
て
い
る

負
担
を
感
じ
て
い
る
が
、

他

に
介
護
者
が
い
な
い
の
で
仕

方
な
く
介
護
し
て
い
る

家
族
な
ど
か
ら
介
護
を
強
い

ら
れ
て
い
る
よ
う
な
気
が
す

る そ
の
他

無
回
答

220 28.2 50.9 1.4 6.4 29.5 21.4 3.6 7.7 13.6
男性　前期高齢者 18 27.8 66.7      -      - 33.3 16.7      - 5.6 5.6
　　　後期高齢者 72 29.2 55.6 4.2 6.9 29.2 25.0 2.8 12.5 8.3
女性　前期高齢者 7 42.9 28.6      -      - 28.6 14.3 14.3      - 14.3
　　　後期高齢者 123 26.8 47.2      - 7.3 29.3 20.3 4.1 5.7 17.9
要支援１・２ 60 25.0 38.3 1.7 6.7 25.0 5.0      - 3.3 31.7
要介護１・２ 111 27.9 54.1 1.8 6.3 33.3 25.2 4.5 7.2 8.1
要介護３～５ 49 32.7 59.2      - 6.1 26.5 32.7 6.1 14.3 4.1

母数

(n)

介護に対する気持ち(MA)

全体

性・年齢

要介護度
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(3) 虐待にあたる行為 

問 28 で「１」～「６」と回答された方におたずねします。 

●問 31 次の１～９の行為は虐待にあたりますが、あなたが介護する上でやむを得ず行って

しまうものがありますか。（複数回答） 

 

【全体】 

「介護が大変なので、本人の前で暴言を吐くことがある」が 14.5％で最も多く、次いで「言

うことを聞かないので、口をきかないようにする」が 5.0％、「経済的な負担が大変なので、介

護サービスの利用や病院に行くことを控えることがある」が 2.7％となっています。 

【やむを得ず行ってしまう虐待行為(MA)】 

 

 

  

0.5

0.5

5.0

14.5

0.9

0.0

2.7

0.5

2.3

79.1

2.3

1.9

6.8

17.0

5.3

3.4

4.9

1.5

2.7

72.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

認知症により問題行動があるので、
安静にする薬を多めに飲んでもらう

認知症により、徘徊するので
部屋から出さないようにする

言うことを聞かないので、
口をきかないようにする

介護が大変なので、本人の前で
暴言を吐くことがある

介護が大変なので、時々世話を
しないことがある

仕事などの都合で介護する時間が
とれない時があるので、本人の食事の

回数を減らすことがある

経済的な負担が大変なので、介護サービスの
利用や病院に行くことを控えることがある

特に本人の了承を得ずに年金を管理し、
本人のため以外に使う

良いことと悪いことをわかってもらう
ために、たたくなどする

無回答

令和元年度(n=220)

平成28年度(n=264)

(MA%)
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単位：％

認
知
症
に
よ
り
問
題
行
動
が
あ
る
の

で
、

安
静
に
す
る
薬
を
多
め
に
飲
ん
で

も
ら
う

認
知
症
に
よ
り
、

徘
徊
す
る
の
で
部
屋

か
ら
出
さ
な
い
よ
う
に
す
る

言
う
こ
と
を
聞
か
な
い
の
で
、

口
を
き

か
な
い
よ
う
に
す
る

介
護
が
大
変
な
の
で
、

本
人
の
前
で
暴

言
を
吐
く
こ
と
が
あ
る

介
護
が
大
変
な
の
で
、

時
々
世
話
を
し

な
い
こ
と
が
あ
る

仕
事
な
ど
の
都
合
で
介
護
す
る
時
間
が

と
れ
な
い
時
が
あ
る
の
で
、

本
人
の
食

事
の
回
数
を
減
ら
す
こ
と
が
あ
る

経
済
的
な
負
担
が
大
変
な
の
で
、

介
護

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
や
病
院
に
行
く
こ
と

を
控
え
る
こ
と
が
あ
る

特
に
本
人
の
了
承
を
得
ず
に
年
金
を
管

理
し
、

本
人
の
た
め
以
外
に
使
う

良
い
こ
と
と
悪
い
こ
と
を
わ
か
っ

て
も

ら
う
た
め
に
、

た
た
く
な
ど
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220 0.5 0.5 5.0 14.5 0.9      - 2.7 0.5 2.3 79.1
男性　前期高齢者 18      -      - 11.1 5.6      -      - 11.1      -      - 72.2
　　　後期高齢者 72      - 1.4 2.8 15.3 1.4      - 4.2 1.4 4.2 79.2
女性　前期高齢者 7      -      -      - 28.6      -      -      -      - 14.3 71.4
　　　後期高齢者 123 0.8      - 5.7 14.6 0.8      - 0.8      - 0.8 80.5
要支援１・２ 60      -      - 3.3 1.7      -      -      -      -      - 96.7
要介護１・２ 111      -      - 4.5 17.1 0.9      - 3.6 0.9 2.7 75.7
要介護３～５ 49 2.0 2.0 8.2 24.5 2.0      - 4.1      - 4.1 65.3

母数

(n)

やむを得ず行ってしまう虐待行為(MA)

全体

性・年齢

要介護度


